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FOR GIRKASSE OG VENDEDREV

FOR MOTORAN STARTES

Giringshadndtaket skal std i Q-stilling.

Vendedrevene skal std enten 1 stilling forover ellzr bakover,
(Drevene skal bare std i midtstilling nir traktoren trekkes).
Handbremsen skal vare tilsatt.

FOR TRAKTOREN SETTES I GANG

Traktoren skal aldri settes i gang for egen motor f3r trykkmélerng
viser riktig trykk. Oljetrykket i motoren Skal vaere ca. 2,5 kg/cm
(min. 1,95 kg/cm®) p& tomgang og ca 5 kg/cm® ved 120D o/m 9g varm
motor, ﬁufttrykket i kgntrollsystemet skal vare 4,5 kg/cm® og i
bremsesystemet 5 kg/cm”,

Trykkluftbremsen settes til.

BRUK AV GIR

Nar traktoren skal settes i gang legges 1, gir inn, deretter 1Gses
luftbremsen og i umiddelbar tilslutning hertil Okes brennstofftil-
forselen. Ved szrlig stor belastning benyttes lavgiret(L). Nir det
skiftes til et hOyere gir reduseres brennstofftilforselen, giret
legges inn og tilforselen dkes igjen. Nar det skiftes gir ma moto-
rens turtall (brennstofftilforsel) tilpasses sdledes at det ikke
oppstdr "rykk" i transmisjon og traktor idet giret legges inn. Nar
traktoren er i bevegelse skal alltid girskiftingen skje i rekke-
folgen L,1,2,3,4 eller 4,3,2,1,L.

TRAKTOREN RULLER

La aldri traktoren rulle med giret i O-stilling, men la giret vare
innkoblet nér traktoren ruller ubelastet.

STOPP AV TRAKTOREN

Steng av brennstofftilforselen, sett til bremsen. Still ikke giret
1 O-stilling fOr traktoren stér stille. Stdr giret da f.eks. i L.,
kan det settes direkte i O-stilling uten opphold i de mellomligg-
ende gir. Dersom motorturtallet trykkes under 400 o/m m& man gi
litt padrag s& vil giret 1Gse ut.




FORANDRING AV KJORERETNING

Kioreretningen m& bare forandres nar traktoren star stille,

TRANSPORT AV TRAKTOREN

Hvis traktoren trekkes eller medfdlger i tog uten virksomt maski-
neri, skal girkassen settes i O-stilling og vendedrevet i midt-
stilling. Ved etterhenging i tog over en bestemt hastiy et md ogsé
kjedene tas ned. Se fordvrig trykk nr. 422.

NAR TRAKTOREN SETTES INN

Ndr traktoren settes inn etter avsluttet arbeid skal gi ene legges
inn 4 - 5 ganger for at bremsebandene i girkassen automatisk skal
etterstilles. Dette skal gjores mens det riktige lufttrvkk er for
hinden. Tilslutt stilles hindtaket i O-stillingen. For raktoren
forlates skal hindbremsen settes til.




REVISJONSTRAKTOR Skd TYPE 217a
Nr., 107-111

Tekniske oppgaver

Sporvidde: 1435 mm
Lengde over buffere 8800 "
Hjuldiameter goo ¢
Hjulstand - ’ 4Lo00 "
Vekt 1 driftstand 19,5 tonn
Storste hastighet 60 km/t.

Utveksling. Wilson gir S.E.5.

Lavtgir 7,46 3 1
Tste " 4,08 : 1
2net M 2,33 : 1
3dje " 1,49 3 1
bge n 151

Utveksling i:

Vendeveksel 2,36 3 1

Kjedehjul 40 : 19

Sir . Maks kjorehastighet
L 8,1 km/t

1, 14,7 1"

2. 25,8

3. 40,2

4. 60,0 "




BESKRIVELSE OG VEILEDNING

. ALMINNELIG BESKRIVELSE

Traktorene er utfort med bjelkeramme og har 2 drivaksler. De er
forsynt med Scania- Vabis dieselmotor, type D812, pd ca. 150 HK
ved 2000 o/m. Gjennom en Vulcan-Sinclair hydraulisk kopling, som
er sammenbygget med motorens svinghjul, fores kraften over til
en Wilson 5 hast, girkasse og til en blindaksel Fforbundet med
frem- og tilbakeveksel. Traktorene kan kjores med 5 hastighets~
trinn i begge kjdreret _nger.

Fra blindakselen overfdres kraften til hjulakslene ved kjede-
trekit, For & muliggjore etterstilling av drivkjedene (Renold
triplex rullekjede nr. 116127) er akselkassefdringe : gjort for-
skyvbare 1 traktorens lengderetning. Ved hver kassetdring er det
en skala med viser. Nar kjeden skal strammes skal viserne pa
begge sider for samme aksel innstilles pé& samme skalastrek hvor-
ved oppndes at drivakslene loper riktig og parallelle.

Bzref jerene er bladfjzrer lagret p& akselkassene som er forsynt
med SKF-rullelager,

Foran forerhuset, under kapselen er anordnet dieselmotoren. P3
motorrammen ved siden av motoren er ogséd anordnet kompressor
type Knorr V 150/100 for trykkluftbremse og ekstradynamo type
C.A.V., D 8 C-19-1400 watt og 24 volt som sammen med kjoleviften
blir drevet fra mc orens veivaksel med kileremmer. Videre er det
p&d motorrammen anordnet den hydrauliske kopling og Wilson gir-
kasse. Under fdrerhuset og opphengt 1 selve rammen er vendedrev-
kassen.

Under bakre kapsel er plassert brennstofftank, batterier og
trykkluftbeholder. I en kapsel pd bakveggen i forerhytten er
plassert apparater for trykkluftsystemet. P4 forerbordet i
forerhytten er anordnet alle ha&ndtak 0g instrumenter som er nsdd-
vendig for mandvrering av traktoren.

MOTOR
Motoren behandles et annet sted.
BRENNSTOFF

Brennstofftanken under bakre kapsel tar ca. 450 lite . Fra tan-
ken fdrer en ledning til brennstoffmatepumpen som er utstyrt med
et lite forfilter. 2 stykker fylleplugger er plasser nszr toppen
av tanken, en pd hver side. Det kan enkelte steder t i nodvendig
4 fylle fra fat pa bakken. Da det er av stdrste betydning at
brennstoffet - som fylles p& tanken - er renest mulig, bor fatet
hvorfra fyllingen skal foretas ha ligget 1 noen tid, helst et
par dager i skrastilling s& eventuelt vann vil samle seg 1 den
ene enden, Slangen, som normalt er forsynt med en forholdsvis
grov sil, m& ikke settes helt til bunnen. Det brennstoff som pé
den médten blir igjen i fatene, samles i et fat som stdr for kla-
ring. Under fylling md det pdses at det ikke kommer vann eller
forurensninger verken p& tanken eller fatet.




4, KJOLING

En vertikal kjoler for motorkjdlevannet er anordnet foran
motoren. For & Oke kjolevirkningen er anordnet en kraftig vifte
drevet fra veivakselen med 2 kileremmer. Kjolevannet sirkulerer
ved hjelp av en sentrifugalpumpe. En temostat med kortslutnings-
10p sorger for at vanntemperaturen er passende., Kjolevannstem-~
peraturen kan reguleres noe ved hjelp av sjalusier foran kjole-
ren. Det er ogsd anordnet spjeld mellom kjSler og vifte., Disse
spjeld kan reguleres fra forerbordet. Det er anordnet tomme=
plugger for kjolevannet bdde p& motor, motorens varmekolbe og
kjoler.

5. HYDRAULISK KOPLING

Koplingens pumpehjul er skrudd fast til motorens svinghjul,
Se ogsa nzrmere omtale av koplingen i eget avsnitt.

Den hydrauliske kopling opptar all "slipp" ved star =n og s&-
ledes reduserer pakjenningen og slitasje p& bide motor og
transmisjon og gjor det ulig for fOreren & stanse motoren ved
overbelastning eller feflmanovrering.

Det kan bare tillates at koplingen kjdres et 8yeblikk med et

av girene innkoplet og bremsene pasatt, da oljen ellers vil bli
sterkt oppvarmet. Pakningene kan da bli 6delagt og det vil opp-
sta oljelekkasje.

6. TRANSMISJONSAKSLER OG KOPLINGER (Se tegning B-29445)

Kraften overfores fra motorens svinghjul gjennom den hydraulis-
ke koplingen til girkassen ved hjelp av en transmisjonsaksel
som er forsynt med en Layrub kopling. Mellom girkas :n og vende-
drev er pa samme mite anordnet en aksel, men denne nar 2 Layrub
koplinger. Akselen har "Splines" slik at den kan sa 1entrykkes
for lettere & kunne demontere girkassen. Koplingszne er riktig
montert fra verkstedet og det er bare nodvendig 2n gang i uken
8 undersdke at alle muttere er fast tiltrukket oz alle gummifo-
rede bossinger er i god stand.

7. WILSON GIRKASSE

Denne er en § hastigheters girkasse type SE 5 mel direkte luft-
manovrering og en luftsylinder for hvert gir, Lulten ledes til
sylindrene ved hjelp av en enkel 5-veis ventil som ved en
stangoverfdring kan beveges fra begge sider av firerhuset.

Girkassen omtales narmere i eget avsnitt, Luft for manovrerins
av girkassen tas fra luftanlegget og tilfdres géann< en redy -
sjonsventil som gir et trykk pd 4,2 - 4,6 kg/cm=(60- 5 1b/cme).

Traktoren md8 "ikke tillatass brukt
me d belastning hvis trykicet er
lavere enn 4,2 kg/cmd i °g ysteme t.

N&r det skiftes gir md motorens turtall (brennstofftilfdrsel)
tilpasses sdledes at det i ke oppstar "rykk" i transmisjon og
traktor idet giret legges inn.




10,
8. AKSELDREV MED VENDEDREV (Tegn. B-27777 og B-278L46)

Vendedrevene og tannhjulene for akseldrevene er bygget inn i et
felles drevhus, nzrmere beskrivelse senere.

Vendedrevene bestdr av en pinjong med spiralskdrne tenner som
stadig er i inngrep med 2 koniske tannhjul (kronhjulene) som
10per fritt pa vendedrevakselen montert pd rullelager. For &
foran re kjoreretning koples det ene eller andre kronhjulet
fast til vendedrevakselen ved hjelp av en koplingsm “fe som be-
veges ved hjelp av trykkluft. Under vanlig drift m& koplingen
std i den ene eller andre stillingen, framover eller bakover.
Nar det er nddvendig 8 trekke traktoren eller regulere girkassen,
kan koplingsmuffen settes i ndytral stilling (midtstilling).
Dette md gjdres med ndyaktighet og man mi vere sikker p& at
koplingsmuffens arm stlr noyaktig i midtstilling. SmOringen

av alle lager og tannhjul skjer ved hjelp av en olj umpe

og plaskesmOring.

9. GIRINGSVENTIL (Im.2)

Denne ventil er en dreibar skiveventil som slipper trykkluft
til den sylinder i girkassen som skal koples inr mens de &v-
rige 4 sylindre star til friluft.

Da pakningen (%) blir sammentrykket, kan det bli nddvendig a
sette til mutteren (7).

Nar ventilen skal overhales tas den fra hverandre og pakningen
(4) fornyes hvis nodvendig. Den bevegelige del av ventilen ren-
gjores og smOres. Nar ventilen settes pd plass mi man pdse at
markeringsknastene pd hé&ndtaket (9)stemmer overens med stil-
lingen for de forskjellige gir.

10.VENTIL FOR VENDEDREVENE (Im.3)

Dette er en dreieventil som slipper trykkluft til sylindrene
for vendedrevene. Konstruksjonen vises pé vedliggende skisse.
For vedlikeholdet gjelder det samme som foran er anfdrt for
girventilen. Pakningene fornyes nir de er slitt eller Odelagt.

11.TRYKKLUFT REMSE OG KONTROLLSYSTEMET

Behandles p& annet sted.
12 .ANDRE DELER .AV TRAKTOREN

Traktoren er av vanlig, enkel konstruksjon og trenger ingen
annen pass enn smoring og renhold.

Det er av stdrste betydning at traktoren holdes sd ren som
mulig, Bremsene reguleres siledes at spillerommet mellom kloss
og hjul er 10 - 12 mm nar bremsen er 10s. Trykkluftbremsen
skal ikke brukes nir skrubremsen er satt til.




11.
13, ELEKTRISK UTSTYR
Det elektriske utstyret er behandlet et annet sted.
14, ALMINNELIGE BEMERKNINGER

N&r foreren har gjort seg kjent med traktoren, md han sette
seg inn 1 hvordan den skal startes.

15. FORSTE GANGS START ETTER AT TRAKTOREN HAR VART UTE AV DRIFT I
LENGRE TID

Traktoren m& pusses og rengjores. Dernest md det undersdkes om
det er oppstatt skader. Kjdleren fylles med rent, helst
"blott" vann.

Ved forste gangs fylling av brennstoff, eller dersom tanken er
kjort tom eller lekkasje har oppstdtt, slik at det er kommet
luft inn i brennstoffrdrene til motoren, m& man for hvert
brennstoffrér g& fram som forklart i beskrivelsen av motoren.

Hver gang man tar av inspeksjonsluken p& brennstoffinnsprdyt-
ningspumpen, mé& denne rengjores sa det ikke kommer forurens-
ninger inn.

Det fylles smdreolje p& motor 0g gilrkasse, vendsdrev og kom-
pressor og spesiell olje pad den hydrauliske kopling (se smbre-~
skjema) .

Wilson girkasse fylles ved & 138se vingemutteren, saledes at
lokket over fylleapningen kan svinges til siden. Det fylles
olje opptil ©verste merke pé& peilestokken. Oljen skal vazre av
god kvalitet og passende viskositet, se smoreskjema. Ved for-
ste gangs fylling medgdr ca. 45 liter.

Kompressoren pafylles olje (se smoresk jema) .

Oljebad-luftfiltrene rengjores. Filterinnsatsen dyppes i bensin
og det fylles 0,5 liter olje i filterhuset, se smoreskjema.

Sandkassene fylles med tdrr sand.

Nar alle forannevnte arbeider er utfort, forbindes kablene til
batteriets klemmer som smdres med vaselin. Kontroller hoyden
av elektrolytten i batteriene og etterfyll destillert vann
hvis det er nddvendig. (Se fordvrig trykk nr. 703).

For motoren startes, md det elektriske system kobles inn. Like-
ledes md man se etter at vendedrevet stir i kjorestilling for-
over eller bakover.

16, START AV MOTOREN

Det md kontrolleres at girkassen stir i noytralstilling (O-
stilling) og at ha&ndbremsen er satt til.

Motoren startes ved & trykke ned startknappen som slippes s&
snart motoren tenner normalt. (Se forovrig "Elektrisk anlegg,
avsnitt Start"),




17.

18,

19,

20,

21,

12,
ETTERAT MOTOREN ER STARTET

N&r trykket i hovedbeholderen er ca. 745 kg/cma, vises ved
den ene av de 2 visere p& dobbeltmanometeret, kontrollerer man
at manometeret for girkassen viser 4,2 - 4,6 kg/cme.

Sett bremseh&ndtaket i bremsestilling og kontroller trykket i
bremsesylinderen. Dette skal vise 3,6 kg/eme ved full bremsing,

KJORING AV TRAKTOREN

Med luftbremsen tilsatt 0g med motoren gdende pd tomgang, leg-
ges lavgiret eller 1ste gir inn. Nar luftbremsen 138ses for-
siktig og padraget samtidig Okes, vil traktoren sette seg 1
bevegelse og farten dkes etter onske,

For & g4 over i 2net gir minskes pddraget og 2net gir legges
inn og padraget Ckes etter et opphold p& ca. 1 - 15 sekund for
4 gi giret tid til & gripe.

P& samme méte legges de 6vrige gir inn avhengig av hastigheten
Og belastningen idet man hver gang gjor en liten pause for pa-
draget Ckes.,

STOPP AV TRAKTOREN

Padraget stenges og luftbremsen settes til. S& snart traktoren
er stanset, settes giret i ndytral stilling ved & trekke hind-
taket tilbake til O-stilling idet man unngdr stans pa de
mellomliggende trinn.

FORANDRING AV KJORERETNING

Forandring av k JOreretning ma&
bare foretas ndr traktoren star
stille g bremsen er tilsatt,
samtidig skal motoren ga pé t o m-
gang.

KJORING

I alminnelighet vil foreren snart bli vant med & behandle
traktoren. De folgende bemerkninger er tilfoyet som rettled-
ning.

a) La ikke traktoren.sti med motoren i gang med et av girene
innkoblet og med bremsene p&, mere enn ganske kort tid (den
hydrauliske kopling arbeider med 100% slipp og oljen varmes
sterkt). Giret skal settes i noéytral stilling O-stilling hvis
traktoren ikke straks skal settes 1 gang igjen. Hvis traktoren
skal std & vente en tid, om bare f3 minutter, er det tilrddelig
& stoppe motoren av hensyn til brennstofforbruket, da start av
motoren skjer lett med elektrisk start ndr motoren er varm.




22.

13,

Man bodr 1kke "henge pad" 1 et hdyere gir ndr man
ved & g& ned til et lavere gir kan avlaste motoren og la den

gd med hoyere turtall. Selv om overbelastning av traktoren

ikke vil stoppe motoren, vil det bli stor "slipp" i den hydrau-
liske kopling, og den vil bli varm. Omvendt bor man ikke g& fra
et hdyere til et lavere gir ndr motorturtallet er n#r det mak-
simale, da dette forer til ytterligere Skning i turtallet. Det
er nemlig hOyst udkonomisk & la motoren g& med hdyt turtall

i lengre tid. A g& fra et hoyere til det neste lavere gir skjer
ved & flytte giringshi&ndtaket til den nzrmeste lavere stilling
og forandre padraget. Giringen skal under belastning alltid
skje trinnvis i rekkefolge L, 1, 2, 3, 4 og 4, 3, 2, 1, L,
Giret kan stilles i ndytralstilling fra hvilket som helst gir
ved & fOre handtaket raskt til stillingen.

Hvi1is hjulene slurer, skal péaddr a-

g et minskes for de t s tros s and.
Sand skal brukes s& lite som mulig, i alminnelighet vil hjule-
ne ikke ha noen tilbSyelighet til & slure hvis man unngdr &
bevege motorreguleringen og giringskontrollen uforsiktig.

ANDRE DETALJER

Nar traktoren stoppes etter arbeidstidens slutt, apnes tappe-
kranen pd hovedluftbeholderen, men steng ikke kranen fra
brennstofftanken.

Hvis ikke kjdlevannet er tilsatt fryseveske, md det forhindres
at frostskader kan oppstd i kaldt vEr, hvis det er nddvendig
tommes kjodlevannet,

Hvis det er mulig skal vannet bare tappes ved hver toppover-
haling av motoren, da friskt vann forer til stdrre belegg av
"kjelesten" i motorens kjclekappe.

Hold Oye med vanntemperaturen. Den bdr vare ca. 80° C. Prov a
finne den riktige spjeldéapning slik at temperaturen holder seg
konstant.

KONTROLL AV STROMAVTAKER

Utenom de ordinzre stallettersyn skal det ifolge revisjons-
instruksen foretas kontroll av traktorens stromavtaker for a
hindre at skade blir pafdrt kontaktledningen fra stromavtakere
som ikke er i orden. Med de Okede kjorehastigheter som ni er
aktuelt, er dette szrdeles viktig.

Merkingen for sik-sak- og hoydemlleren kontrolleres.,
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VENDEDREV OG AKSELDREV. STROMMENS FABRIKAT

Vendedrev og akseldrev er bygget i ett og er konstriert og bygget
slik at traktoren kan kjores med samme hastighet i den ene eller
annen retning.

BESKRIVELSE (Se tegning B-27777 og B-27846)

Drevhuset er utfort av stdl og bestdr av 2 deler, en underdel og
en overdel, Vendedrevet bestar av en pinjong med spiralskdrne ten-
ner laget 1 ett stykke med akselen. Pinjongen stadr i inngrep med

2 kronhjul som er montert pa den Ovre aksel i huset (vendedrevs-
akselen). Kronhjulene 10per fritt p& akselen, hvor len midtre del
er utfort med spor. Pa denne del er anordnet en tanakopling som
kan bringes 1 inngrep med det ene eller det andre kronhjulet av-
hengig av den onskede kjoreretning.

P4 den ene enden av vendedrevakselen (biakselen) er det laget spor
hvor et drivende sylindrisk tannhjul er presset pd&. For & holde
hjulet pa plass er det pd enden av akselen en mutter som er sikret.
Dette tannhjulet stédr i stadig inngrep med et annet tannhjul som
er festet pa nedre aksel (blindakselen) med pressmoan og kile.

Blindakselen ligger i1 lager innpasset i traktorens ramme. P& blind-
akselen mellom drevhuset og lageret er det pd begge sider pdsatt

et Renold Triplex kjedehjul hvorfra driften overfdrss til drivhju-
lene ved hjelp av Renold Triplex rullekjede nr. 116127,

Det er over alt benyttet sferiske rullelager eller sylindriske
rullelager.

Vendedrevsmekanismen bestdr av en gaffel som griper inn 1 et spor

pd tannkoblingen, og den andre enden er boltet til =n stempelstang
som kan beveges ved hjelp av 2 trykkluftsylindre. For & sikre inn-
grepet av koblingen star det cne eller det andre stampelet stadig
under trykk.

Det er anordnet en laseanordning for ndytralstill nzen som skal
brukes nar traktoren trekkes,

SMORINGEN

Smdringen av hele drevkassen skjer ved pliasxe- og trykksmoring.




BESKRIVELSE AV DIESELMOTOREN

DIESELMOTOREN

Traktoren har Scania Vabis dieselmoto

tekniske data:

15,

r type D 812 med folgende

Antall sylindre 8
Sylinderdiameter x slag 119 x 136 mm
Slagvolum 11,31

Ydelse 150 Hk
Omdreiningstall 2000 omdr./min.
Vridningsmoment maks., 66 kgm
Kompresjonsforhold 19 ¢ 1
Tenningsrekkefdlge 1-6—?-5-8-3-7—#
0ljetrykk 1,5%/.75,0 kg/cm?
x) laveste tillatte ved tomgang og varm motor.

Ol jeinnhold ca. 20 1
Kjolevannstemperatur ca. 80° ¢

Ventilglapp ved kald motor:

Innldpsventiler 0,35 mm
Avlopsventiler 0,45 mm 5
Innsproytningstrykk 135 kg/cem=,

KORT BESKRIVELSE AV MOTOREN TYPE D 812

Sylinderblokken er stopt i ett stykke 0og hver sylinder har "v&t-
foring" det vil si foringene er utskiftbare 0g berdres direkte av
kjolevannet. Im.9 viser et tverrsnitt av motoren. Sylinderhodene
dekker hver 2 sylindre, for en 8 sylindret motor er det Y% sylinder-
hoder. I sylinderhodene er anordnet inn- og utlopsventiler, og inn-
sproytningsdyse, pd lokket er dessuten anordnet ventilmekanismen
med ventilloftere ete.

Stemplene er utfort av lett-metall og forsynt med 3 kompresjons-
ringer og 2 oljeringer, Den Overste kompresjonsringen er forkrom-
met hvorved sylinderslitasjen minskes.,

Veivakselen har pd forreste ende tannhjul for drift av register-
hjulene, innsprdytningspumpe og oljepumpe. P& den forreste enden
er videre anordnet en svingningsdemper. Akselens bakre ende er
utformet som en flens som bzrer svinghjulet. Fra forenden drives
ved kileremmer motorens kjolevifte 0g vannpumpe og kompressor for
trykkluftbremsen.

MOTORENS SMORESYSTEM Im.8

Motoren smdres med trykksmoring, det vil si oljen pumpes til de
forskjellige smdresteder ved hjelp av en ol jepumpe (tannhjuls-
pumpe). Oljen suges fra sumpen gjennom en sil som fanger opp
grove forurensninger. Gjennom sugerdret 6 gar oljen til pumpen
0g derfra til spaltfilteret 7, Dette filteret er meget effektivt
saledes at oljen er ren nidr den tilfdres smorestedene. Fra olje-
filteret fordeles oljen til oljerdret 1 ut til rammelager, veiv-
lager og kamaksellager og gjennom kanalene 11 og 13 ut til regis-
terhjulenes lager og til ventilmekanismen.
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Stempler, stempelpinner, sylindre, ventilldftere og kamakselens
kammer smdres med olje som kastes fra veivakselen,

P& ledningen mellom ol jepumpen og oljefilteret er det en gren-
ledning til reduksjonsventilen 9 som begrenser oljetrykket til

5 kg/cm2.
OLJETRYKKMﬁLER 0G VARSELLAMPE

Smoresystemet kontrolleres ved hjelp av en oljetrykkmidler som er
anordnet p& forerbordet. Normalt oljetrykk ved varm motor er 5§ kg/
em?, ved tomgang blir trykket i alminnelighet lavere, det kan
uten fare gd ned til 1,5 kg/cme. Hvis trykket blir lavere, slukkes
en gul lampe pd fOrerbordet. Ved hver start mi det kontrolleres at
den gule lampen begynner 8 lyse nir trykket er nadd opp til

2 kg/cm?, Lampen skal deretter lyse s lenge motoren er i gang.
Den skal ikke slukke igjen sd lenge oljetrykket er over 1,5 kg/cm2
(det tillatte minimum pa tomgang ved varm motor). Under kjoring
skal fdreren ofte se pa trykkmileren, viser den lite eller intet
trykk finnes det feil, motoren mi stanses og feilen rettes. 0lje-
trykkbryteren, som tenner varsellampen ved 2 kg/cme og slukker den
ved 1,5 kg/cmé er tilkoblet ledningen til oljetrykkmileren.

Spalte-filteret vises i Im.k.
VEILEDNING

1. Med visse mellomrom undersdkes motoren utvendig om det finnes
oljelekkasjer, i tilfelle m& disse avhjelpes snarest mulig.

2. Oljestanden i motoren kontrolleres regelmessig. Hvis den er pé
eller under det laveste merke skal det etterfylles olje.

3. Handtaket pd spaltfilteret dreies rundt noen ganger hver dag.

4. I motoren brukes spesiell olje for dieselmotoren, sdkaldte
"Heavy Duty" (H.D.) oljer som har en tilsetning av stoffer som
blandt annet bevirker at oljen ikke oksyderes ved de hOye tempe-
raturer i motoren.

5. Pass pd at oljetrykket under kjoring holder seg p% ca, 5 kg/cm2
og at det ved tomgang ikke synker under 1,5 kg/cm=,

6. Bytt olje regelmessig. (Se terminkontrollskjema).
a) Motoren skal vsre varm for oljen tappes av.,
b) De 3 plugger i sumpen tas ut.
Det brukes olje med tykkelsesgrad S.A.E,30,

De t s kal aldri brukes renseol je

v e d vanlig by tte av ol je. Da ol jen
har 1 1iten viskositet k an den 1 kke
motsta d e hoye lagertrykk.

7« Ta ut luken i-bunnen av sumpen og gjor ren silen ved oljebytte.
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8. Hver gang oljen byttes skal luftfiltrene tas ned 0g rengjores
pé& fdlgende mite:

a) Filtrene tas ned fra motoren.

b) Filtrene tas fra hverandre, den gamle oljen tommes ut, siden
vaskes filterhus og filterinnsats, Innsatsen renses i ren
bensin.

c) Fyll 0,5 1 olje SAE 30 i hvert filter.

d) Filtrene settes sammen.

e) Filtrene settes p& motoren, undersdk at de sitter helt fast.

KJOLESYSTEMET Im.5 og 6

Pumpen 2 driver vannet gjennom motor og kjoler, Fra pumpen trykkes
vannet gjennom rdret 3 inn i motorblokkens fordelingskanal, deri-
fra inn 1 blokken og derifra til sylinderhodene. Vannet fra hode-
ne samles i roret 4 og fores til kjdleren 1 for avkjoling. For
vannet kommer inn i kjoleren passerer det termostaten 5 som har

til oppgave & holde motoren ved sd jevn temperatur som mulig. S&
lenge kjolevannet er kaldt holder termostaten tillcopet til kjoleren
stengt, vannet gar gjennom kortslutningsroret 6 tilbake til pumpen.
Vannet sirkulerer i motoren og blir derved hurtig oppvarmet. Sa
snart temperaturen narmer seg motorens arbeidstemperatur, s& be-
gynner termostaten & 8pne, sa vannet ogsd kan g8 til kjdleren.

Ved enda 1litt hdyere temperatur stenger termostaten for kortslut-
ningsroret sd alt vannet md gd gjennom kjoleren.

VEILEDNING

1. Det m& plses at motoren har den riktige arbeidstempératur. ca.
80° C. Temperaturen kan reguleres noe ved hjelp av spjeld mellom
viften og kjoleren. Foran kjdleren er det sjalusier som kan &apnes.

2. Det m& brukes rent vann som er fri for salter og kalk som
danner belegg i sylinderblokken. Rent regnvann er det beste kjole-
vannet. Sjovann mé& aldri bruke s.

3. Hvis det ved avtapping av kjdlevann merkes at det er blandet
med rust eller meget urent mé kjolesystemet skylles godt for nytt
vann fylles pé&.,

4. Bruk aldri tetningssement for & tette kjoleren, de trange
kanalene 1 kjdleren kan tettes igjen og kjolevirkningen ddelegges.

5. Ved traktorer kan kjblevannet tilsettes en frostfri vaske,
Blandingsforholdet vil i tilfelle bli oppgitt ved spesielle for-
skrifter.

6. Med visse mellomrom mi det undersckes om kileremmene for drift
av kjdlerviften har riktig stramming.
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BRENNSTOFFINNSPROYTNINGSUTSTYR Im.7
BESKRIVELSE

Matepumpen 3, Im,?7 pumper brennstoffet fra tanken 1 gjennom de 3
filtre. Forst gjennom matepumpens forfilter som er montert pd
pumpen og videre gjennom filter 4 og 5 og videre til innsproyt-
ningspumpens kammer. Szrskilte pumpeelementer, ett for hver sylin-
der trykker brennstoffet gjennom rdrene 7 til dysene 8 som gjen-
nom 4 hull sproyter brennstoffet fint fordelt inn i sylindrene.
Filteret 4 bestar av silduker som fjerner grovere forurensninger
for det gar til finfilteret 5. Brenselet passerer i dette filteret
gjennom sammenpressede filtplater som holder tilbake finere for-
urensninger sa brenselet blir renest mulig for det kommer til inn-
sproytningspumpen 6. Trykkrorene 7 er koblet til innsproytnings-
dysene ved en szrskilt forskruning som inneholder et stavfilter.
Dette filter skal holde tilbake sadanne forurensninger som kan
komme inn 1 rdrene nir disse har vart losnet fra motoren. Lekkasje-
olje fra dysene samles i1 rdret 9 som er tilsluttet forfilteret U,
oljen gdr ikke inn i filteret men gjennom roret 11 til tanken. Til-
slutningen 10 pa filteret er en overstrdgmingsventil som apner

ndr oljetrykket kommer opp til 0,7 kg/cm=. Brennstoffet strommer

da gjennom ventilen, gjennom rdret 11 til~tamken. Trykket i pumpens
kammer holdes konstant og luft som mdtte samle seg i forfilteret
kan gd gjennom ventilen 10 og ut til tanken.

VEILEDNING

1. 86rg alltid for at brennstoffet som fylles p& tanken er renest
mulig, bruk om nddvendig trakt med et melkfilter. Fyllingen tar
pd denne mdte lengre tid men det lonner seg i det lange 16p ved
minsket slitasje 1 pumpe og dyser etc.

2. Kontroller regelmessig smoreoljen i pumpen. Hvis det er nddven-
dig etterfylles olje.

3. Vakumregulatoren smores regelmessig med noen f& drdper olje.
4., Tapp slam av brennstofftanken hver LR.
5. Rens forfilteret p& matepumpen hver LR,

6. Hvis trykket i kammeret blir under 0,5 kg/cm® bSr fin- og for-
filteret etterses og filterduken skiftes, selve filter-innsatsen
(filterplatene) m& bare renses ved verkstedet eller byttes.

7. Bryt aldr

i ngen pa e n
innsproytni

plomberi

negspumpe.

8. Hvis brennstofftanken er kjort tom og det er kommet luft inn
i systemet mé& det utluftes p& folgende mite:

a) Fyll brennstofftanken.

b) Lufteskruen pd finfilteret &pnes.

¢) Med handpumpen pumpes til det strommer blzrefritt
brennstoff,

d) Lufteskruen p& finfilteret stenges og lufteventilen pa
innsproytningspumpen apnes,
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e) Med handpumpen pumpes til blarefritt brennstoff si Ommer
ut.
f) Lufteventilen stenges og motoren startes.

INSTRUKSJONER FOR SKJOTSHEL AV MOTOREN
START

En dieselmotor som belastes straks etter starten utsettes for
store pakjenninger. Motoren bor varmk jodres
5-10 min, for den belas te s, Grunnen herfor
er folgende:

a) Under varmkjoringen kommer smdreoljen fram til alle de
viktigste smOrestedene,

b) Unddig slitasje og pdkjenninger unngds hvis motoren er
varmkjort for belastning.

1. Slitasje av stempler, foringer og lager oppstir p& grunn av
dédrlig smdring og kjoling ved hjelp av oljen.

2. Fast-bekkede stempelringer p& grunn av dirlig tetning str <s
etter starten. Under normale forhold hjelper oljeskiktet pa
sylinderveggen til god tetning av ringene. Hvis det ikke er
olje pd sylinderveggene vil tetningen vare darlig og det vil
bli gjennomblasing.

3. Sotdannelser pd grunn av darlig forbrenning. I en kald motor
er forbrenningen darlig.

4. Sprekkdannelser og deformasjoner pa grunn av lokaloppvarming.,

Ved start av motoren trykkes startknappen inn, hvorved start-
motoren gir i gang og starter dieselmotoren. S&8snart motoren gar
igang slippes startknappen. Motoren stanses ved & trekke ut
stoppknappen.
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MONTERINGS- OG VEDLIKEHOLDSFORSKRIFTER
FOR
VULCAN-SINCLAIR HYDRAULISKE KOBLING
Storrelse 17,75 C.7095
Im.10 og 11

BESKRIVELSE

Vulcan Sinclair 17,75 C.7095 hydrauliske kobling er av traksjons-
typen, hvor kretsldpet er konstant fylt med den oljemengde som
opprinnelig er pafylt koblingen.

Konstruksjonen er vist p& tegning Mvg.1107 = Im.10.

De inngdende, primare (drivende)deler er fast forbundet til moto-
rens velvaksel med en fjzrende plate (18). Fordvrig bestlr de pri-
mzre deler av turbinhuset (3), pumpehjulet (1) samt noen lettere
detaljer. De utgdende, sekundzre (drevne) deler bestlr av turbin-
hjulet (2) og aksel (%) med koblingsflens.

Med tillegg for glje, som er med i rotasjonen, har de primzre deler

en svingmasse GD= = 7 kgm2. Da de primezre deler er fast forbundet
til motorakselen, tjener de samtidig som motorens svinghjul.

Turbinhuset (3), pumpehjulet (1) og turbinhjulet (2) er av legert
aluminiums stdpegods, og slik utformet at arbeidskretslopet utgjor
en hvirvelstromsring av olje, som utgjor kraftoverfdringsmediet.
Denne krets gir liten slipp (sluring) ved normalt omdreiningstall,
sd vel som et lavt startmoment.

Lopeakselen har rullelager p& enden mot motor, og kulelager ved
den utgdende enden. Lagrene p& denne koblingsserie (C 7095) er
etter milimetermdl. Akselen har konisk tapp (konus 1 : 8) for den
utgdende koblingsflens.

Det er ingen mekanisk forbindelse mellom pumpehjul og turbinhjul
med aksel.

Koblingen er fylt med tynn mineralolje, og nar koblingen roterer,
arbeider pumpehjulet som sentrifugalpumpe. Det overforer kraften
ved hjelp av den kinetiske (bevegelses) energi i oljen, som sirku-
lerer i form av en stromhvirvel i arbeidskretsldpet, og kraften
overfdres til turbinhjulet, som arbeider som turbin.

START

Koblingen setter motoren i stand til & utvikle maksimalt dreie-
moment ved akselerasjon av belastningen fra stillstand. Den gir
en lett start, og den blotest mulige innkobling av trekkraften
blir oppnddd simpelthen ved & ke hastigheten p& motoren.
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Den utgdende aksels moment bygges opp etter som motorens omdrei-
ningstall stiger, inntil den utgaende aksel begynner & rotere.

Da minker slippen hurtig og over det normale driftshastighetsom-
rade er den bare noen fa prosent, og virkningsgraden er derfor hdy.

KVELING

Ved bruk av denne kobling kan ikke motoren kveles ved overbelast-
ning. Overbelastning av koblingen vil bare resultere i at motor-
turtallet synker inntil koblingens utgéende aksel stanser, nar
slippen er 100%, og motorens fulle vridningsmoment trykker frem-
deles pa den utgéende aksel.

Den utgéende aksels vridningsmoment er alltid det samme som moto-
rens moment, og si snart overbelastningen er fjernet, vil normalt
turtall oppnés.

Den minste motorhastighet hvor koblingen kan overfdre hele vrid-
ningsmomentet, kan varieres ved & variere oljekvantumet ved fyl-
ling i koblingen.

Se videre om dette i avsnittet: "Ettersyn og vedlikehold",
MONTERING PA MOTOREN se Im.10 = tegn., Mvg.1107.

Den fjzrende plate (18) boltes til flensen pa motorens veivaksel,
og mutterne mé sikres.

Styringen for sentreringstappen (13) m& kontrolleres. Still opp
indikator for & kontrollere konsentrisiteten av styringen
for sentreringsstykket pa koblingen, Den eventuelle eksentri-
siteten m a i1 kke overstige 0,05 mm under en full om-
dreining av motoren. *

Hvis eksentrisiteten overstiger det tillatte, m& Arsaken finnes
og feilen utbedres.

Ny maskinering av delene for & fjerhe feilen fraréides.

Bruk ikke hammer ved montering, da viktige deler (flater)
derved kan skades.

Starterkransen settes pa plass og festes med de tre skruene som
har forsenket hode.

Smor sentreringstappen (13) p& koblingen med konsistensfett mot
rust. LOft koblingen i stilling og for sentreringstappen inn i
styringen.

Vekten av koblingen md nd holdes oppe med et tau rundt akseltappen,
eller passe store trestykker kan ogsd legges under koblingens
akseltapp. N& kan boltene(21) settes pd plass, og starterkransen,

drivplaten (18) og pumpehjulets flens blir derved boltet sammen.
Boltene trekkes godt til og sikres.,

Legg foreldbige stotter under koblingen s& ner motoren som mulig
for & oppta vekten av koblingen, og for & unngd overanstrengelse
av drivplaten (18) ndr tauet tas bort.




22.

Ta tauget vekk og for koblingshuset (uten berelagerhus) pa plass
over koblingen s& langt stotten under tillater.

Tau rundt den utglende akseltappen benyttes igjen for loftlng og
stotten under fjernes. Koblingshuset fores framover pa plass i
styringen pa motoren og boltes fast., Gjennom hullet 1 kobllngs-
husets topp kan nd et tau legges rundt koblingen for & oppta vek-
ten.

Barelageret i koblingshuset monteres nd sammen med lagerhusets

ovrige detalJer pa den utgdende flens. Nar lagerhusets forste 1lokk
er plassert pa flensen presses lageret helt 1nn. De ovrlge detal jer
plasseres og det komplette lagerhuset skrues né sammen pa flensen,

Sett sikringsskiven og lé&semutteren pa plass. Mutteren sikres med
laseskiven.

Fest kilen pa akseltappen. Kilen md slutte tett inn til sidene og
klaringen mellom kilens topp og flensen skal vare 0,05 - 0,2 mm.

Sett flensen pad akseltappen og pass samtidig pa at lagerhusets
styrlng entrer inn 1 kobllngshuset uten mellomleggssklver (shims).
Pidse at flensen er helt inne pad tappens konus. Mal klaringen mel-
lom lagerhusets flens og den plane flate pd koblingshuset, Sett
inn shims av samme tykkelse som den malte klaring og skru lager-
huset fast pa& koblingshuset. Plasser underlagsskiven (19) og kro-
nemutteren (20). Mutteren trekkes godt til og sikres med splint.
Som en siste kontroll kjenner en etter at akselen roterer lett,
og hvis den ikke gjor det, sa er lageret utsatt for aksialkrefter
og feilen m a finnes.

Ved montering av flensen ma det ikke brukes hammer, da
slag kan skade lagrene.

Glem ikke & smdre bzrelageret med konsistensfett.

ETTERSYN OG VEDLIKEHOLD
FYLLING

For koblingen tas i bruk md den fylles med tynn mineralolje med
lav viskositet. Det mé alltid brukes den oljetype som til en hver
tid er foreskrevet (se smdreskjema eller annen instruks). Etter-
fyll 211tid med riktig oljetype. Under ingen omstendighet m& oljer
av forskjellige kvaliteter og typer bli blandet sammen og brukt

pa& koblingen.

I et nddstilfelle kan en bruke beste slag av mineral turbinolje av
lav viskositet inntil den foreskrevne olje kan fylles.

Ved fylling av koblingen tas en av fyllepluggene ut og plugghullet
settes 1 en bestemt vinkel fra vertikalen (30°), Kald olje fylles
pad helt opp til plugghullet. Nar den riktige fyllingsvinkel brukes,
er man sikker pd at oljekvantumet blir riktig. For denne kobling
(storrelse 17,75) er oljekvantumet 17 1., Etter fylling, skru plug-
gen godt til.
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Hvis koblingen virker hard, kan oljekvantumet reduseres, og hvis
koblingen har for stor slipp (slurer) ved normal hastighet og be-
lastning, kan oljekvantumet Okes. Hvis det kommer p& tale & bruke
et betydelig storre eller mindre oljekvantum enn det som er be-
stemt for koblingen, md det fdrst konfereres med koblingsfabrikan-
ten.

SMELTEPLUGG

Den koblingsserie som er er omtalt (C 7095) hadde fra forst av
ikke noen smelteplugg. P& grunn av at en slik smelteplugg har si
stor betydning, kan det bli aktuelt & f& en slik plugg montert
ogsd pa& denne serie. Derfor bor den omtales her, da den senere kan
bli montert ogsd pa denne kobling. Smeltepluggen er en skrue som
er gjennomboret i senter., Hullet er fylt med en lettsmeltet lege-
ring, som ikke t&ler overoppheting av oljen i koblingen. Skulle
koblingen bli utsatt for sa stor pakjenning at det blir varmgang,
sa& smelter pluggen og oljen slynges ut av koblingen. Koblingen
settes da ut av funksjon slik at ytterligere oppheting ikke er
mulig.

Ny smelteplugg settes inn og olje etterfylles som beskrevet oven-
for. Smeltepluggen kan bestilles hos fabrikanten.

En gang i aret, (eller alltid overensstemmende med smoreskjema og
andre instrukser), tas en av fyllepluggene ut og koblingen plasse-
res 1 den foreskrevne fyllingsvinkel for at oljenivaet kan kontrol-
leres ved kald kobling. Hvis nddvendig etterfylles olje.

KONTROLL AV SKRUEFORBINDELSER

Etterat koblingen har vert i bruk i noen uker, kontrolleres driv-
boltene, skruene i pumpe- og turbinhuset og de utgdende flens-
festebolter.

PAKNINGSMELLOMLEGG

Mellom distanseringen (10) og kulelageret (6) er det lagt inn tynt
mellomlegg pad grunn av at grafitt-bronseringen (12) og stdlmembra-
nen (8) kan bli slitt etter flere &rs bruk. Mellomlegget er tyde-
ligere vist pa Im.11. Nar slitasje har oppstdtt kan man ved &
fjerne mellomlegget stramme pakningen til.

For 8 utfore denne etterstramming er det ikke nddvendig & tappe
oljen av koblingen. Koblingen plasseres pd en benk med utgdende
akseltapp pekende opp, og med inngaende flens understottet. Even-
tuelt trykk i koblingen fjernes ved & ta ut en av fyllepluggene.

DEMONTERING
Ved demontering av koblingen nyttes folgende fremgangsmite:

1. Vekten av koblingen opptas av et tau som fOres gjennom hullet i
toppen pa det utvendige hus.

2. Splinten, mutteren (20) og skiven (19) fjernes. Mutterne pa
pinneskruene som fester lagerhuset til koblingshuset skrues av.
Flensen p& utgdende akseltapp trekkes av, Lagerhus med lager
folger da med.
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Ta ut skruene som fester koblingshuset til motorens svinghjuls-
hus. Fjern tauet og ta bort huset, men understdtt koblingen si
godt det lar seg gjdre, slik at drivplaten (18) ikke skades.
Etter at huset er fjernet, holdes igjen koblingen oppe ved
hjelp av tau.

Skru ut boltene (21) som holder starterkransen, drivplaten og
pumpehjulets flens sammen. Koblingen trekkes ut av styringen
i flensen pa motorens akselende. Koblingen tommes nd for olje,
Deretter plasseres koblingen pa en benk slik at akselenden
peker oppover.

Fjern kilen fra konusen pad akseltappen. Rett omhyggelig ut den
innhamrede sikring pd mutteren (9). Mutteren med ringen (12)
tas bort.

Plasser koblingen med akseltappen pekende ned og understott
turbinhuset (3). Fjern boltene (14) som holder pumpehjul og
turbinhus sammen. Loft av pumpehjulet (1) sammen med ytterring
pd rullelager (5). Rullene fdlger med ut, mens innerringen av
lageret blir sittende igjen pd akselen (4).

Snu sd de deler som enda ikke er demontert, slik at utgdende
akseltapp peker oppover., Understdtt flensen p& turbinhuset (3)
sé& enden pa akselen har klaring mot underlaget = 25 - 4O umm.
Bank forsiktig p& den ©vre ende av akselen (bruk et hardved-
stykke) sd den drives 18s fra kulelageret (6). Nar lageret er
1Csnet fra akselen, fjernes distansestykket (10) og det mellom-
legget som eventuelt er lagt mellom distansestykket og lageret.

For & 10se pakningsboksen fra turbinhuset tas skruene (23) ut.
Etter & ha 16snet holdeplaten (25) fjernes membran (8). N& kan
kulelageret sammen med lagerdistanseringen (11) presses ut av
lagerholderingen (7) i turbinhuset. Lagerholderingen (7) kan
bli sittende i turbinhuset.

MONTERING

Montering av koblingen m& foregd p& en ren plass etter at alle
deler er omhyggelig rengjort. Szrlig m& det vises noyaktighet med
rengjoring av de plane anleggsflatene, f.eks. mellom pumpehjulet
(1) og turbinhuset (3) og ved membran i pakningsboksen. Bruk bare
rene pussefiller ved tdrring av delene, pussegarn bor ikke brukes.
Arbeidet inndeles i 3 trinn.

Arrangementstegningen studeres inngéende for hvert trinn.

T.

TURBINHJUL OG AKSELMONTERING (Tallene viser til stk.nr. pa
Im.10 = tegning Mvg.1107)

Skru turbinhjulet (2) og flensen (15) fast til flensen p& akse-
len (4) med skruene (16), Kronemutterne sikres med splinter.
Press innerringen for rullelageret (5) p& plass pd akselenden,
og plasser sikringsringen som skal hindre at lagerringen kan
forskyve seg,
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TURBINHUSMO T[ERING

Akselen med turbinhjulet og den pasatte lagerringen plasseres
pd benken med den utgadende enden pekende oppover. Det kan leg-
ges under trestykker, eller enden med lagerringen kan gd gjen-
nom et hull i benken. Pakningsboksen og turbinhuset monteres
sammen for det settes pd akselen. Hvis lagerholderringen (7)
har vart 1osnet, ma& den monteres fdrst, men husk papirmellom-
legget som er antydet pd Im.10 og 11. Lageret (6) presses sd
inn i lagerringen, og nytt papirmellomlegg legges pd. En ring
av tynt mellemlegg legges sa mot lagerets innerring. Deretter
settes mellomstykkene (10 og 11) pé plass. Husk gummiringen
for membranen (8) legges pa. Deretter plasseres holdeplaten
(25) for membran med papir mot lagerholderringen. Boltene (23)
settes 1 og trekkes godt til. N& kan turbinhuset med paknings-
boksen fdres ned over den oppstilte akselen. Det hele presses
nedover til lageret stopper mot kanten pa akselen. Trykket for
pressingen mé& anbringes mot mellomstykket (10) slik at membra-
nen ikke blir skadet. Husk né det tynne mellomlegget mellom
innerringen p& lageret og distansestykket (10). Hvis dette
mellomlegget skulle vere glemt mi koblingsboksen apnes igjen.,
Mellomlegget m& vare tilpasset for & gi passende trykk mellom
membranring og tetningsringen (12) pa mutteren. Smor gjengene
i koblingsmutteren (9) med blymodnje for & gjore gjengene tette.
S4 settes mutteren pd og trekkes hardt inn mot distansestykket.
Nar mutteren (9) er trukket til, tas den siste kontroll av at
membranen har passe trykk mot tetningsringen (12) pa mutteren.
Er nd trykket i orden lases mutteren ved at den tynne kanten
slds ned i lasechullet pa akselen.

MONTERINGENS FULLFORELSE

Snu akselen med de pamonterte delene og understott turbinhuset
med passe hoye treklosser. Na kan pumpehjulet gjores klart for
montering. Anleggsflaten mellom pumpehjulet og turbinhuset
rengjores og pakningspapir med tetningsstoff legges mellom.
Ytre lagerring med lagerholderring settes pa plass i pumpehju-
let. (Husk papirmellomlegg og gummiring som antydet for kule-
lageret.) Lagerrullene legges inn i ytterringen med fett. Pumpe-
hjulet med ytre lagerring og ruller fdres na forsiktig ned mot
lagerets innerring. Nar alle rullene entrer ned over lagerets
innerring fores pumpehjulet helt ned til turbinhuset. Anleggs-~
flaten mellom pumpehjulet og turbinhuset ma vere helt ren og
smores for & bli absolutt tett. Boltene (14) settes nd pa plass
og mutterne trekkes godt til og sikres.

Boltene (22) trekkes godt til og sikres.

Koblingen er nd ferdig for videre montering p& motoren.
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BESKRIVELSE OG BRUKSANVISNING

INNLEDNING

Girkassen er en mekanisk girkasse med planethjul, den har 5 has-
tighetstrinn med folgende eversetninger:

Lavgir 7,46 ¢ 1
1ste gir 4,08 : 1
2net " 2,33 s 1
3dje " 1,09 ¢ 1
Lde " 1 g 1

Girkassen kan overfores et dreiemoment pd ca. 96,5 kgm.

De forskjellige gir kan legges inn ved 4 holde fast vedkommende
planetdrevs tannring ved hjelp av et bremseband. Bremsene som er
helt utbalansert sd det ikke kastes krefter over pad girkassens
lagre, er forsynt med automatisk etterstilling for & oppheve
eventuell slitasje av bremsebandene.

N&r bremsene ikke er tilsatt, er bremsebindene sentralisert s& de
holdes borte fra tromlene.

Fn szrskilt luftsylinder med tilhorende stempel og bevegelses-
mekanisme er anordnet for hvert gir. Lufttrykket skal vere 4,2 -
4,6 kg/cm® (60 - 65 1bs/sq.in.). Nar trykkluft slippes inn 1 en
sylinder strammes bremsebandet slik at tannringen for vedkommende
gir holdes fast.

Luften slippes direkte inn i luftsylinderen ved hjelp av en kon-
trollventil anordnet ved forerplassen. Det kan ogsd brukes elek-
tropneumatiske ventiler (24 volt) anordnet pd eller ved girkassen.
Med disse ventiler kan 2 eller flere girkasser mandvreres samtidig
fra en forerplass.

Ved hoyeste "direkte" gir roterer alle tannhjulene 1 girkassen
som en enhet og gir oversetning 1 : 1. Dette er utfort ved en
flerplatekobling som settes 1 virksomhet ved aksialt trykk fra
3 luftsylindre anordnet i det ene endelokket.

Selve kassen kan utfores av aluminium eller av stopejern. Vekten 1
forste tilfelle er: ca. 565 kg og i annet tilfelle ca. 715 kg.

Tannhjulene er utfort av hoyverdig stdl som er smidd, herdet og
slipt.

Alle lager som har stdrre belastn?ng er utfort som rullelager
eller kulelager.

Smoringen skjer ved trykk fra plungerpumper, en drevet av den
inngdende eksel og en av den utgaende aksel.
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ALMINNELIG BESKRIVELSE
GIRKASSENS TANNHJUL (Se Im.28) = Mvg.777

Girkassen bestdr av 4 planetdrevsett som kombineres for & gi den
fordnskede oversetning.

N&dr 1ste gir arbeider holder bremsen tannringen for dette sett
fast sdledes at bevegelsen av solhjulet, som sitter pad den inn-
gdende aksel bevirker at planethjulene som stdr i inngrep med bade
tannringen og solhjulet, begynner & gi rundt i tannringen. Herved
tar planethjulene med seg planethjulholderen som er utfdrt 1 ett
med den utgaende aksel.

Annet tredJeglr og lavtglret settes 1 forblndelse med forste gir
pa en slik mate at man ved a sette til bremsen pd ett av disse gir,
far den utgdende aksel til & rotere samme vei som den inngéende
aksel, men med lavere hastighet.

Direkte drift fées ved & sette i virksomhet platekoblingen og der-
ved lase alle planetdrevene sa de roterer sammen. P& denne mate
oppnéds at ingen tannhjul, lager eller bdssinger slites nar direkte
drift brukes.

01 jepumpene drives av eksentre pa den inngéende og pad den utgiende
aksel, de suger olje fra bunnkassen og trykker den til de for-
skjellige smoresteder.

BREMSENE OG BEVEGE SESMEKANISMEN
(Se Im.26, 27, 22 og 23) Mvg.775, Mvg.776, Mvg.771 og Mvg.772.

Bremsene og bevegelsesmekanismen er anordnet pé bunnlokket. Nar
et gir legges inn strammes vedkommende bremseband rundt planet-
drevets tannring, samtidig reguleres bremsebandets stramming
automatisk for a kompensere for slitasje. Det er to bremseband
for hvert gir, et ytre band hvortil bremsebelegget er klinket og
forbundet til bevegelsesmekanismen med en krok., Det ytre bandet
settes til ved hjelp av en strekkbolt og en hevarm (som det frem-
gar av Im.23) nar trykkluft slippes inn i bremsesylinderen.
Videre er det et indre band med bremsebelegg, holdt fast av et
serskilt ledd, dette bindet bringes i virksomhet ndr det ytre
bandet settes til.

Bevegelsesmekanismen bestar av en rekke luftsyllndre, stempler og
strekkbolter, ett sett for hvert bremsebandsett. Nar trykkluften
slippes inn 1 en av syllndrene, beveges stempelet oppover og far
stotarmen til & dreie seg om sin dreietapp. Rullen som er festet
til armen, beveger seg langs undersiden av trykkplaten og trykker
den oppover. P3 grunn av anordningen av knivene pa trykkplaten,
danner denne en hevarm som ved hjelp av strekkbolten og regule-
ringsplaten med tilhOrende reguleringsmutter vil stramme bremse-
bandene og derved holde tannringen i planetdrevet fast.
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VEDLIKEHOLD

Oljestanden 1 girkassen kontrolleres regelmessig med peilestokken
og hvis det cr nddvendig, fylles etter. Girkassen rommer ca, 45
liter olje. For motorvogn eller traktor settes i gang ma luft-
trykket vere 4,2 - 4,6 kg/em? (60 - 65 1lbs/sq in.). Lavgir, 1ste,
2net og 3dje gir settes til 10 - 12 ganger etter bruken hver dag
for & holde bremsen riktig innregulert.

REGULERING NAR BREMSENE SLURER

Hvis girene slurer merkes dette ved at girboksen blir unormalt 5
varm, da undersdkes forst om lufttrykket er riktig 4,2 - 4,6 kg/cnf
og deretter om det er noen luftlekkasje pa rodrene til kassen.
Deretter undersckes om det er noen innvendig lekkasje, dette gir
seg tilkjenne ved at det kommer luft ut av ventilasjonsapningen.
Denne luften kommer gjennom en stempelpakning som er darlig. Nar
man skal undersdke pakningene pa det gir som har lekkasje gds fram
pa folgende mite:

a) STEMPELPAKNING PA DIREKTE GIR (Im.28)

De 3 lokkene 22849 tas bort. Stemplene 22855 vil nd trykkes
ut av sylindrene av fjzrene 20447 sdledes at pakningene kan
undersokes.

b) Lavgir, l1ste, 2net og 3dje gir (Im.24,22,23 og 27).

Forst tommes oljen ut av kassen, ogsa fra fordypningen som
dannes av bunnplaten 27454 (Im.22). Denne tommes ved & ta ut
pluggen 26687 (Im.22), Alle luftrdrene som forer til kassen
tas bort. Bunnplaten kan na tas bort sammen med sylinderblokken
(Im.22) og den adskilte sylinder 27453 (Im.24%). Man kommer til
stempelpakningen ved & 1dse de 5/16" og " skruene som holder
sylinderblokken og den adskilte sylinder til bunnplaten. Det
ma herunder pases at stemplenc ikke Odelegges ndr de trykkes
ut av fjzrene. Pakninger som er blitt harde under bruk eller
som har fatt COdelagt kanten, md erstattes med nye. Hvis det

er sprekker i1 kanten, oppdages dette ved 4 bdye kanten utover,

Hvis det settes inn nye pakninger m& de settes inn med olje

for de settes péd plass. Det mé& pdses at alle pakningsflater

er rene for sylindrene settes pd plass. Videre md pakningene
24239 (Im.22) og 2764 (Im.2%) og distanseplaten 27447 (Im.22).
vgre pd plass. For disse delene settes p& plass i girkassen un-
dersdkes om pakningene er tette ved & keble til en luftledning
og holde sylindrene ned i-tynn olje. Det md& ikke brukes vann

eller parafin.
Hvis girene fremdeles slurer og ingen lekkasje kan oppdages,

md den automatiske reguleringsmekanisme kontrolleres.

1. Med lufttrykk 4,2 - 4,6 kg/cm® (60-65 1bs/sq.in.), stoppes
motoren, og lokket 27446 (Im.22) tas av og erstattes med pla-
ten 1 Im.29,
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2. Sett til bremsen pd det giret som slurer og undersck om regu-
leringsringen (1ste-2-3 gir 11317 Im.22 og 15662 Im.27) avbiyes
merkbart ved & sld mot settskruen pd bremsebandet. Hvis dette er
tilfelle m& virkningen av reguleringsfjezren (10611 Im.22 for

1-2-3 gir og 12041 "Im.27 for lavgiret) prdves. For & gjore dette,
merkes mutteren (10606 Im,22 for 1-2-3 gir og 13020 Im.27) for
lavgiret og ringen (11317 Im.22).

Sett til bremsen og 16s den noen ganger og se etter om mutteren
har beveget seg.

Merk: Bevegelse a v mutteren viser
s e g ved en forandring a v den
g Jensidige bevegelse a v merkene.

Hvis mutteren ikke beveger seg er fjzren ubrukelig.

Hvis forannevnte kontroll er utfdrt og reguleringsmekanismen
virker riktig, me bremsen slurer fremdeles m& oversetningen 1
trykkplaten ckes p& fdlgende mate:

Bremsen 18ses, bakmutteren pd settskruen 10ses og settskruen
skrues inn en halv omdreining,bakmutterme settes til. Den ene
enden av fjzren (10611 Im,22) for 1-2-3 gir og 12041 (Im.27) for
1-2-3 gir og 13020 (Im.27) for lavgir, skrues en halv omdreining
mot urviseren. Oyet pd fjzren bringes pa plass. Bremsen tilsettes
og 18ses inntil reguleringsmutteren slutter & dreie seg. Hvis
sluringen fortsetter, gjentas operasjonen. Platen Im.29 tas av og
lokket settes pa plass.

REGULERING AV BREMSEN FOR A AVAJELPE FOR STERKT INNGREP

Hvis alle girene griper for hadrdt md lufttrykket undersdkes. Hvis
bare et gir griper for hardt, m& oversetningsforholdet for ved-
kommende trykkplate reduseres: Lokket 27446 (Im,.22) tas av. Platen
Im.29 settes p& plass.Bakmutterem pd settskruen 1ldses og s k r u-
e s ut en halv omdreining.Bakmutterensettes til. Bremsen
settes til og 10ses noen ganger for a tillate mekanismen 4 inn-
regulere seg pa den nye innstilling.

Gjenta denne regulering inntil bremsen griper riktig.

Platen Im.29 tas av og lokket settes pa plass.
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ETTERSYN AV GIRKASSEN

PLANETHJULENE TAS UT (Im.28, 22, 23 og 27)

I.
ITI.
IIT.

IV,

01 jen tommes og alle luftror fjernes.
Girkassen tas ut av traktor eller motorvogn.
Koblingen pd inngadende aksel og endelokket tas avs

Koblingen tas av og deretter de 12 mutterne som holder lokket
22842, Lokket trekkes ut, det md pdses at eksenteret 11296
for oljepumven blir pd plass pd akselen 11618 ellers vil
klemplaten i koblingen presses ut av fjzren 11309.

Koblingen péutgaende aksel, huset for paknings-
ringen og oljepumpen tas av: (venstre side pd Im.28)

Splittpinnen 10045, mutteren 25544 og skiven 25543 tas av.
Skruer og sikringsskiver som holder huset 25244 for paknings-
ringen tas av.

Koblingen sammen med rullelageret 22777 og distanseringen
25215 og huset trekkes ut. Muttere og sprengskiver som holder
lokket 25520 1loses og lokket tas av idet man bruker skruer

i ekstraktorhullene. Oljepumpens plunger 25184, sylinderen
25213, eksenteret 27434 og ringen 27445 tas ut. Det md péses
at sylinderen ikke faller ut nar lokket tas av.

Planethjulene kan nd tas ut av kassen pl
folgende mates

Topplokket 27446 (Im.22) tas av.

Reguleringsfjaerene 10611 (Im.22) og 12041 (Im.27) hukes av
og reguleringsmutterne 10606 (Im.22) og 13020 (Im.27) skrues
opp 2 - 3 omdreininger. Dette gjor at bremsebd lene kan ut-
vide seg s& meget at planetdrevene lettere kan tas ut.

Hoyre side pé& Im.28.

Skiven 11298 ved oljepumpen tas ut, sammen med eksenteret
11296, kilen 11945, oljekasteren 11299 og distanseringen
11472, P& denne mate kan trykkringen 11289 og koblingsringen
11374 trykkes ut av fjzren 11309. Disse delene tas ut sammen
med rullelageret 22784,

Den inngdenc aksel kan néa trekkes ut sammen med koblings-
platene 185 " og 11372, hvorved det blir adgang til 3dje girs
bremsetrommel 22371. Denne trommel tas ut sammen med solhjulet
11303 som er "klinket" pd trommelen. BOssingene 11353 og

11351 tas u* hvorved det blir adgang til bremsetrommelen

22372 for 21 :t gir og 3dje girs planethjulholdergruppe. Denne
gruppe kan trekkes ut samlet sammen med bdssingene 11359 og
11352 og derved gi adgang til 3dje girs tannring 18432 og 2net
girs planethjulholdergruppe som griper inn i lste girs bremse-
trommel 27443, N&r denne gruppe tas ut sammen =2d l1ste og



VI,

31,

2net girs solhjul 10803 s& blir det adgang til lste girs
bremsetrommel 27433 og l1ste girs planethjulholdergruppe som
er i.ett stykkd med utgiende.aksel. Heleudenne gruppe kan na
trekkes ut hvorved lste girs bremsetrommel og lavgiret frem-
deles er pa plass i girkassen.

E.:....etrommelen 27433 for 1ste gir, b8ssingen 27435 og distan-
se:.ngen 27437 og bossingen 27436 tas ut. Lavgirets bremse=-.
trommel 274454 sammen med solhjulet 27420 og bdssingen 27435
tas ut.

Det gjenstdr nd bare & ta ut av huset lavgirets Elanethjul-
holdergruppe, kulelageret 11529 og lagerhuset 2742,

Bremseanordninegen (Im.22, 23, 26 og 27).
Etter alle tannhjulene er tatt ut av huset gjenstar bremse-
bandene med tilhorende deler, og disse tas ut pad fdlgende
mate:s

Reguleringsf jerene (10611 Im,22 for 1ste, 2net og 3dje gir,
og 12041 Im.27 for lavgiret) tas av samt reguleringsmutterne
(10606 Im.22 for l1ste, 2net og 3dje gir og 13020 Im.27 for
lavgiret). Videre tas av reguleringsplatene (11317 Im.22 for
1ste, 2net og 3dje gir, 15662 Im.23 for lavgiret) samt regu-
leringsskivene (10608 Im,22 for lste, 2net og 3dje gir og
25264 Im.23 or lavgir) og trykkplatene (11277 Im.23 for
1ste, 2net og 3dje gir, 25592 Im.27 for lavgiret).

o

Merk | Ndr disse deler tas ut, ma

p &ses at d e deler som hodorer t il
d e forskjellige gir ik ke blan-

d e s sammen.,. Delene s kal all¢tid
settes pada de gir de tilhorer.

Derpd 1oses de 5/8" muttere med sprengskiver som holder
bunnplaten 27455 (Im.22) til girkassen som nd 1dftes opp.

Det er nd fri adgang til bremsebdndene. Ved & trykke pa top-
pen kan krokene (22993 Im.22 Iste, 2net og 3dje gir og 25231
og 25232 Im.27 for lavgiret) bendes 10s fra inngrepet pa
bremsebandene. Deretter tas splittpinnene (10629 Im.23 for
1ste, 2net og 3dje gir og 130&0 Im.27 for lavgiret) ut av de
korte boltene. Disse trekkes ut og de indre bremsebandene er
15se. Derpd ldses fjzren 27053(Im.27)fra bolten 27063 (Im.27).

(Merk! Dette gjelder bare lavgiret, se Im.26..0g 27)

Bremsebander~ er nd 18se og kan tas ut, men forst bor man
surre en tdy ille rundt sentreringsfjzrene (22887 og 22888
Im.22 for l¢ e, 2net og 3dje gir og 13038 Im.27 og 25762
Tm.27 for l: giret) for & hindre at de smd fjzrene 10579
(Im.23) og 13036 (Im.27) spretter bort.

For demontering av sylinderblokken for understkelse, se foran
under kapitlet "Regulering nar bremsene slurer".




32.
VII. KOBLINGEN FOR DIREKTE GIR (Im.28)

Luftsylindrene og stemplene for direktegiret kan undersodkes
ved & ta av de 3 sylinderlokkene 22849 hvorpd de 3 stempler
22855 vil trykkes ut av fjzrene 20447,

VIII.BUNNPLATEN

I alminnelighet rores ikke krokene for bremsebandene, leddene
og sentreringsfjerer m.,v., Hvis det er nddvendig tas splitt-
pinnene ut av senterboltene som holder disse deler og bol-
tene trekkes ut.

Merk | Nar kassen med deler tas

fra hverandre, ma det/ndye 1legges
merke til stillingen for d e
forsk jellige bodssinger, 01l jeka s-
tere e t c.

RENGJORING OG INSPEKSJON

Det m& pases at girkassen med alle tilhOrende deler er helt
rene, alle oljekanaler og de 2 tilbakeslagsventiler i olje-
pumpene ma kontrollesres.

Alle deler mé& undersdkes om de er slitte og i tilfelle ma
nye deler byttes inn. Nar nye deler bestilles refereres til
partlisten,

Merk ! Deler S om er k1linket s a m-

men ma ikke skilles ad uten
nodvendighet v e d eventuell r e-
tur a v deler t i1 fabrikken. Det
mad alltid byttes alle plane t-

h jul i e n s ats selyvw om bare e t
h jul er cdelagt,

SAMMEN-SETNING AV GIRKASSEN (Se Im.,22, 23, 26 og 27)

I. Hvis de deler som sitter pa bunnplaten har vzrt tatt av,
settes delzne »d igjen, distanseringer, ledd, bandkroker og
sentraliseringsdelene pa de tilhdrende bolter som sikres pa
plass ved hjelp av splittpinner. Hvis stemplene har vart tatt
ut, segtes de pé plass igjen som beskrevet foran under pkt. b,
side 20.

IT. BREMSEANORDNINGEN

Hvis det er satt nye bremsebelegg pad bremsebéndene, ma be-
legget avrettes som vist p&d Im.12 (S.C.G.'s tegning nr.

SK 4991) = Mvg.767). Nar det er gjort fortsettes pa fol-
gende mate:
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Forst settes sentraliseringsfjzrene (10579 Im.23 for 1ste,
2net og 3dje gir og 13036 Im.27 for lavgiret) pa plass. De
presses sammen ved hjelp av en passende tvinge og bremse-
bandene settes pd plass.,

Boltene 10629 (Im.23) og 13040 (Im.27) tres gjennom Orene

pd de indre bremsebandene og pd leddene og sikres ved splitt-
pinner. Krokene for de ytre bandkrokene (22993 Im.22) for
1ste, 2net og 3dje gir o0g(25231 og 25232 Im.27)for lavgiret
settes inn ved & trykke p& toppen av bandene inntil enden av
krokene kommer i stilling. Oyet pa fjzren 27053 (Im.27)
bringes inn pa pinnen 27063 (Im.27).

(Merk ! Dette gjelder bare lavgiret, se Im.27).
TILBAKESLAGSVENTILENE (Im.28)
Tilbakeslagsventilene settes pd plass i huset og det plses:

a) At ventilen ved inngdende aksel er sikret pd plass av
platen 20967 som igjen sikres ved en settskrue.

b) Distanseringen 22875 er pd plass under ventilen ved ut-
gédende aksel.

IV. GIRKASSEN (Im.2%,22 og 23)
Huset senkes ned pa& bunnplaten og festes med muttere og
sprengskiver. Hvis sylindrene med tilhOrende pakninger har
vert demontert settes de sammen som nevnt foran under avd:
"Regulering nar bremsene slurer". Sylindrene settes pd plass
festes.

V. DEN AUTOMATISKE REGULERING (Im.22,23, 26 og 27)
Trykkarmene 11277 (Im.23) og 25592 (Im.27) bringes pa plass
pé& kroken og rullene, deretter de andre, reguleringsskivene
10608 (Im.22) og 2526% (Im.27) og de automatiske regulerings-
platene 11317 (Im.22) og 15662 (Im.27) , mutterne 10606
(Im.,22) og 13020 (Im.27) og til slutt reguleringsfjerene
10611 (Im.22) og 12041 (Im.27).

MERK ! Mutterne s kal 1k ke s krus hel€t

ned pé& strekkboltene da de i s &

fall wvil trekke bremsebéandene s a m-

men og hindre bremsetromlene 1 &

kunne komme pé& plas s.

VI. PLANETDREVENE MED TILBEHOR (Im.28)

Hvis kulelageret 11529 har vert tatt ut av planethjulholderen
for lavgiret (27443) settes det p& plass og hele bzreren med
tilbehor settes inn.

Deretter pasettes den forste av de to bdssingene 27435 og
solhjulet 27420. BOssingen 27436 og distanseringen 27437
settes inn 1 lavgirets trommel 27444 og det hele settes pa
plass sd det ligger an mot planetbareren.
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3k,

Den andre av de to bOssingene 27435 settes inn i trommelen
for Tste gir 27433 som settes inn s& sporene g&r inn i de
tilsvarende spor i solhjulet 27420 i lavgiret,

Utgdende aksel 27418 med planethjulene for l1ste gir settes
inn. Disse deler fastsettes ved & sette inn p& akselen ringen
27445, pumpeeksenteret 27434, plungeren 2581E, distanseringen
25216 og den ossilerende pumpe sylinder 25213, Anleggsflatene
péd girkassen og endelokket 25520 m& vare rene, de smores med
pakningssement. Endelokket settes p& samtidig som pumpesylin-
deren 25213 bringes pd plass i lokket. Alle muttere med
sprengskiver settes pad. Deretter settes koblingsflensen med
lageret 22777 og pakningshuset 25244 med pakningen 25563 pé&
plass, Tetningsflatene md vzre rene for pakningssement leg-
ges pd og pakningshuset festes med fjzrskiver og muttere., Til
slutt festes koblingen med skiven 25543, mutteren 25544.0g .
splittpinnen. 19045, »

For 4 lette sammensetningen av de resterende deler av planet-
drevene som bringes p& plass fra enden av girkassen,. settes
kassen pd enden med apningen for inngdende aksel opp.

N8 anbringes bSssingen 11304 i den utgdende aksel, deretter
2net girs planethjulholder i trommelen 27433 for Iste gir og
det passes pd at tennene pd planethjulholderen 10808 kommer
helt i inngrep med tennene pad I1ste girs trommel. iste og 2net
girs solhjul 10803 settes med bdssingene 11359, 11352 og
11353. 3dje girs solhjul og trommel settes inn, tennene pa
solhjulet md gd i inngrep med tennene pé& planethjulene,

Dernest settes bdssinger 11351 inn og deretter settes inn-
gdende aksel 11618 inn idet den dreies rundt for at sporene
skal komme 1 inngrep med sporene i solhjulet 10803. Koblings-
platene 11372 og 18535 settes inn i riktig rekkefolge., Fjsren
11309 og klemplaten 11374, kulelageret 22784 og trykkringen
11289 settes inn samlet. Disse deler m& holdes inne mot fjo-
ren inntil distanseringen 11472, oljekasteren 11299, eksente-
ret 11296 og kilen 11945 settes p& plass. Det md pises at
oljekasteren 11299 settes riktig inn med den brede ansats

mot eksenteret, og at hullet i eksenteret passer med hullet

i akselen og at spissen av Woodrufkilen 11945 peker innover
mot tannhjulene. Platen 11374 kan n& slippes s& den vil komme
til anlegg mot ringen 11472,

ENDELOKKET (Im.28 og 25, pos. nr. refererer til Im.28)

Lokket 22842 med pakningen 11672, kulelager 11507, sylinderen
10559, oljekasteren 11298 og plungeren 22854% trees inn pa
inngdende aksel idet det pises at oljekasteren 11298 settes
riktig pd plass som vist pd tegningen med den brede ansats
mot kulelageret. Lokket settes nd pa plass etter at tetnings-
flatene er rengjort og pastrdket pakningssement.

Idet dette gjOres md plungeren settes inn pa eksenteret og
de tre pinnene 12683 (Im.25) settes inn i hullene i trykk-
ringen 11289, Det er adkomst gjennom &pningen pa toppen av
girkassen. Koblingen pd inngdende aksel settes p& og sikres
med skiven 18905, mutteren 18904 og splittpinnen 19069,
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Tilslutt settes inn direkte-girets fjarer 20447, stempler
22855, stempelpakninger 22337, pakninger 22865 og lokkene
22849 som festes med tilhorende sprengskiver og muttere.

INNBYGGING AV GIRKASSEN I MOTORVOGN
ENDELIG REGULoRING AV BREMSENE

1) Girkassen fylles med ny olje til merket pa peilestokken. Gir-
kassen settes inn i motorvognen idet de foreliggende tegninger
og forskrifter folges.

Luftledningene kobles til. Reguleringsmutterne 10606 (Im.22)
(for 1.-2.- 3 gir og 13020 (Im.27) for lavgiret) settes til
s& meget at slakken 1 strekkboltene tas opp.

2) Regulering av bremsene (Im22, 23, 26, 27
og Im.13)
(S.C.G.'s tegning SK 5905).

A. Bremsene er riktig regulert for girkassen sendes fra fabrikken
og forutsatt at
a) den automatiske reguleringen og bremsedelene har vert
holdt adskilt i sett
b) settskruene 13012 (Im.27) og 10612 (Im.23) pé& bremse-
bédndene for lavgiret og 1-2-3 gir ikke er blitt forand-
ret
c) ingen nyc deler er blitt satt inn eller nye bremseband
anordnet,
kan bremsecne settes til i1 den opprinnelige stilling nar det
gds fram p& fOlgende mate:

I. Topplokket 27446 (Im.22) tas av og erstattes med platen (Im.2¢
som settes fast.,

IT.Motoren kjores til lufttrykket er sa hoyt som foreskrevet.

ITI.Den bremsen som skal reguleres settes til og merk om regule-
ringsplatene 11317 (Im.22) eller 15662 (Im.27) berdrer sett-
skruen pa bremsebandet. Hvis dette ikke er tilfelle si er
reguleringsmutterne 10606 (Im.22) og 13020 (Im.27) skrudd for
langt ned og mid skrues opp til platen berdrer settskruen.

IV, Merk reguleringsplaten 11317 og mutteren 10606 (Im.22) for
1-2-3 gir eller reguleringsplaten 15662 og mutteren 25264
(Im.27) for lavgiret. Bremsen settes til og 1ldses til mutteren
ikke dreler seg mere.

Merk: Bevegelse av mutteren viser seg ved forandring av stil-
lingen for merkene pa mutter og plate.

V. Mekanismen har nd den opprinnelige innstilling. Reguleringen
utfores etterhvert for alle gir.

Lokket 27446 (Im.22) settes pd plass etter at tetningsflatene
er belagt med tetningssement.
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B, Hvis detaljer til bremsen er blandet og det er satt inn nye
deler, eller satt inn nye bremsebelegg sd md innreguleringen
skje pd fodlgende mate:

I. Platen Im.29 settes pa og lufttrykk skaffes. For lste, 2net,
3dje gir (Im.13, 22 og 23).

|

|

|
II. Kontramutteren 17937 pd settskruen 10612 (Im.23) 1l8ses pa det

|

|

bremsebandet som skal reguleres.
Settskruen skrues ut 3-4 omdreininger.

III. Bremsen settes il. Kontrollmalet se Im.13 fOres inn mellom
reguleringsskiven 10608 (Im.22) og bosset p& bremsebandet.
Klaringen skal vezre slik at mdlet savidt far plass.

IV. Hvis klaringen er for liten ligger trykkarmen 11277 (Im.23)
for hoyt og méd senkes. Bremsen 18ses, det ene Oyet av regu-
leringsfjzren 10611 (Im.22) tas av festet og mutteren 10606

(Im.22) skrues ned et par omdreininger, bremsen
settes til og mélet proves. Dette gjentas til riktig stilling
oppnéas.

V. Hvis klaringen er for stor, ligger trykkarmen for lavt og mi
16ftes. Den samme fremgangsmate som nevnt pkt. IV brukes, men
denne gangen skrues mutteren 10606 0Op P
et par omdreininger.

VI. Nar den riktige stillingen er funnet, settes fjeren 10611
(Im.22) p& plass. Bremsen settes til og settskruen 10612
(Im.23) p& bremsebdndet reguleres til den savidt skyver regu-
leringsplaten 11317 (Im.22) mot urviseren. Derpd sikres
skruen med mutteren 17937 (Im.23).

VII. Bade 1-2 og 3dje girs bremser reguleres som nevnt foran.

LAVGIRET (Im.13, 26 og 27 pos.nr. refererer til Im.27)

II. Mutteren 17937 1l0ses og settskruen 13012 skrues inn 3 - 4
omdreininger.

III. Bremsen settes til. Kontrollmdlet Im.13 (SK 5905) fores inn
mellom reguleringsskiven og bosset pd bremsebéndet. Hvis malet
sdvidt gar inn, er reguleringen riktig.

IV. Hvis m&let ikke g&r inn, ligger trykkarmen 25592 for hoyt og
md senkes. Bremsen 10ses og det ene dye pd fjaren 12041 tas
av festet, reguleringsmutteren 13020 skrues ned
et par omdreininger. Bremsen settes til og kontrollmdlet
proves.

Dette gjentas inntil avstanden er riktig.
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V. Hvis klaringen er for stor, ligger trykkarmen for lavt og ma
10ftes ved samme fremgangsmate, men na skrues regu-
leringsmutteren 13020 oOpp et par om-
dreininger.

VI, Nar den riktige stilling av trykkarmen er funnet, bringes
fjeren 12041 p& plass. Bremsen settes til og settskruen 13012
innstilles sa den savidt beveger reguleringsplaten 15662.
Skruen sikres ved kontramutteren 17937,

Nar alle bremsene er riktig regulert, tas platen Im.29 av og
platen 27446 (Im.22) settes pd, tetningsflaten smdres med
pakningssement.

Beskrivelse av oljefilteret for Wilson girkasse, se eget avsnitt.

En del av de ovenfor nevnte tegninger er omnummerert som vist
nedenfor, og kan ved behov kopieres i storre format.

S5.C.G. nr. NSB nr. Im. nr.
3008 Mvg.778 29
290 " 777 28
290 " 976 27
2903 w775 26
2834 voff position" 791 22
283)_+ "on L 1 n 772 23
2901 " 773 2
2902 "L 25
5905 " 998 13.

SMORING AV GIRKASSE SE 5

Tidligere serier av girkassen var ikke utstyrt med oljefilter.
Smoringen foregikk med to pumper av stempeltypen og var plassert

en ved hver ende av girkassen. Pumpene,som tok oljen fra oljesumpen
i girkassen, presset oljen gjennom kanaler i akselen og fram til

de forskjellige smoOresteder. Pumpene ble drevet av eksenter pa
akselen. Den ene pumpe pa inngdende aksel og den andre p& utgdende
aksel.

Seinere serier av girkassen er utfort med oljefilter. (Oljefilteret
er beskrevet pd side 39 ) . P& disse kasser er stempelpumpen pi
utgadende aksel beholdt. Den er som tidligere drevet av et eksenter
pa akselen, og suger olje fra oljesumpen og trykker den gjennom
kanaler 1 akselen fram til forskjellige smoresteder.

Pa grunn av filteret har det vert nddvendig & erstatte stempel-
pumpen pd inngdende aksel med en tannhjulspumpe. Trykksiden av
denne pumpen er koblet til et kretsldp pad yttersiden av girkassen.
I dette utvendige kretslopet er oljefilteret plassert. Etter fil-
teret er oljerdret fort inn i girkassen igjen, og gir smdoring til
forskjellige smdresteder tilsvarende den oppgave som stempelpumpen
p& inngdende aksel tidligere hadde.

Smoreoljen skal vzre 100% mineralolje av god kvalitet med hig mot-
stand mot oksydasjon, og viskositet ikke mindre enn 90.
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Angéende oljetype se smOreskjema.
Oljen m& inneholde tilsatsstoffer mot korrosjon, og ellers m& den
i tillegg inneholde tilsatsstoffer mot skumr ng, og oljen md svare
til kravet for en turbinolje av hog kvalitet.

I forbindelse med siste avsnitt se Im.18, 19 og 20.
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BESKRIVELSE AV OLJEFILTER FOR WILSON GII ASSE (Se Im.21)

Filteret bestdr av en beholder (5) som holdes i stilling av en
senterbolt (6) til filterets toppstykke (10). Bolten skrues inn i
et ror som er festet i toppstykket og som holder en styring for
filterelementet. Beholderen ligger an mot en pakning (11) i et spor
1 toppstykket. Den nedre enden av bolten er forsynt med en fjar (4),
en skive (2), en pakning (1) og den nedre styring (3) for filter-
elementet. For & holde bolten med deler sammen under uttaking, er
det anordnet en ringsikring (7). Den nedre del av beholderen har en
forsterkningsplate (8) utboret slik at pakningen (9) passer inn.
Filterelementet (16) sitter mellom den Svre og nedre styringsplate.
Filterets toppstykke er forsynt med en sikkerhetsventil som bestir
av en fjer (12) og en kuleventil (13) som holdes fast av det
gjengede hus (14),

UTBYTTING AV FILTERELEMENT
1. Filteret rengjores utvendig for oljebeholderen tas ned.

2. Senterbolten (6) 10ses og beholderen (5) med filterelementet (16)
tas ned fra toppstykket (10), elementet tas ut av beholderen,

3. Beholderen rengjdres godt innvendig, det undersdkes om pakning-
en (11) er i orden og ligger riktig i sporet.

4. Det nye element settes i beholderen slik at det star pa den
nedre styringen og beholderen settes mot toppstykket, sdledes at
det ligger riktig p& pakningen (11). Senterbolten (6) skrues
opp 1 toppstykket s& fast at det ikke oppstdr lekkasje i pak-
ningene (9 og 11).

ADSKILLELSE OG SAMMENSETTING AV FILTERET

Senterbolten (6) skrues ut av toppstykket (10), filterelementet (16)
tas ut. Ringsikringen (7) tas av og den nedre styringen (3), pak-
ningene (1), skiven (2) og fjzren (4) tas av bolten, og beholderen
trekkes av, pakningen (9) og forsterkningsplaten (8) trekkes av
bolten.

Nar filteret skal settes sammen plasseres pakningen (9) og platen
(8) pa senterbolten (6), derpd beholderen (5). Deretter settes
fjeren (4), skiven (2), pakning (1) og den nedre styringen(3) pa
senterbolten og tilslutt settes ri :zsikringen (7) pa plass. Filter-
elementet (16) settes i beholderen slik at det hviler pad den nedre
styringen, pakningene (11) settes inn i sporet i toppstykket.
Senterbolten skrues inn i toppstykket, sa fast at det ikke oppstar
lekkasje 1 pakningene (9 og 11).
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DELELIGSTE

OLJEFILTER FOR WILSON GIRKASSE

Se Im.21

REF.NR, _DELNR, NAVN ANTALL__
1 36429 Pakning 1
2 36430 Skive 1
3 36428 Nedre styring for filterelement 1
Ly 36431 Fjer 1
5 36425 Beholder 1
6 36426 Senterbolt 1
7 36427 Lasering 1
8 36433 Forsterkningsplate 1
9 36432 Pakning 1
10 36421 Toppstykke 1
11 36424 Pakning 1
12 36434 Fj=r 1
13 36435 Kuleventil 1
14 36436 Ventilhus 1
15 36423 Ovre styring for filterelement 1
154 36422 Sentralt avldpsror 1
16 36420 Filterelement 1
36403 Skrue 2
2

17330 Laseskive
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BESKRIVELSE AV 7 YKKLUFTUTSTYRET - DETTES VEDLIKEHOLD I DRIFTEN
SAMT MANOVRERING AV TRYKKLUFTBREMSEN FOR REVISJONSTRAKTOR TYPE 217a

GENERELL OVERSIKT OVER TRAKTORENS TRYKKLUFTANLEGG
Trykkluftskjema tegning B-29626 og skjematisk arr.av tegn. B-35032.

Kompressoren drives over kileremmer direkte fra motoren. Over
tombakslange (12), oljeutskiller (13), tilbakeslagsventil (1)
leverer kompressoren (11) luft til hovedluftbeholderen (15).

Ved et trykk i hovedluftbeholderen p& 745 kp/cm2 settes kompres-
sorens trykkside i forbindelse med friluft over tomgangsventil (18).
Tilbakeslagsventilen (14) stenger. Tomgangsventilen styres av trykke
regulatoren (19) for innkobling ved 6,5 kp/cm? og utkobling ved

755 kp/cm? i hovedluftbeholderen. (Se beskrivelse senere) .

Mellom tomgangsregulator og tomgangsventil er montert en stovsamler
(50) som har til oppgave & beskytte tomgangsventilen mot forurens-
ninger.

For & sikre trykkluftanlegget mot overbelastning er det montert en
sikkerhetsventil (17) etter hovedluftbeholder.

Ved ettersyn av komponenter i tomgangsledningen, med trykkluft i
det Cvrige anlegg, kan tomgangsledningen avstenges ved kran (21).
(NB ! Kranen m& alltid &pnes for motoren startes).

Etter hovedluftbeholder ledes trykkluft til apparatluftbeholder
(49) over stovfiltret (1), stengekranen (2), og tilbakeslagsven-
tilen (%3), og til trykkluftbremseanlegget over stengekran (22).

P& traktorene er anordnet egen avgrening med stengekran (2) og
trykkluftkobling (47) for tilkobling av trykkluftverktdy.

Fra apparatluftbeholder fordeles trykkluft til stromavtagerventil,
vinduspusserventil (40), tyfonventiler (30), girventil (44) og
vendeventil (45) og til sandingsventiler (23).

Trykkluftanlegget for bremsesystemet er som normalt p& lok. bort-
sett fra de kombinerte fOrerbremseventiler (26) for bade automa-
tisk- og direktevirkende bremser, med ledn.trykkregulator (25),
dobbel tilbakeslagsventil (14), enkel styreventil %3), hjelpeluft-
beholder (4), bremsesylinder (27), 3seventil (7), avstengnings-
kran (2), stovfilter (1) og vannutskiller (28).

I forerhytten er anbrakt trykkmdlere for hovedluftbeholder - og
hovedledningstrykk (29) og bremsesylindertrykk (8) samt nddbremse-
ventil (36).
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BREMSENES MANOVRERING

Traktoren er utstyrt med badde automatisk- og direktevirkende
bremse,

For automatisk virkende bremse er sdledes traktoren utstyrt med en
enkel 12" styreventil type Knorr.

Bremsenes manovrering foregdr v.h.a. en av forerbremseventilene 26.
Disse er av Knorrs type St. 60, er anbrakt p& hver sin side av
forerbord og har et felles handtak.

Handtaket kan bare flyttes ndr forerbremseventil star i midtstilling
(se senere), idet handtaket for & unngd feilmandvrering er fastldst
1 sine o1 ige stillinger.

Handtakets stillinger er fdlgende:
(Se Im.1Y)

A)Mid stillineg

Alle kanz er er stengt. FOrerbremseventilens h&ndtak kan bare
tas av 1 denne stilling. Denne stilling nyttes som sluttstilling
bade under tilsetting og 106sing av slvel den automatisk virkende
som den ¢ rektevirkende bremse.

B) Den direktevirkende bremse t i1~
s et tes

Bremsesylinderen settes i forbindelse med hovedbeholder over led-
ningstrykkregulatoren 25, mens hovedledningen er avstengt. Den
direktevirkende bremse tilsettes og traktoren bremses (ikke vogne-
ne). For at trykket ikke skal bli for hByt i bremsesylinderen er
pad roret til sylinderen innsatt en sikkerhetsventil (6).

C) Driftsbremsingeg

Hovedledningensettes i forbindelse med fri luft gjennom en boring
av middels storrelse. Herved trer den automatisk virkende bremse
i funksjon og bade traktor og tilkoblede vogner avbremses.

D) Nodbremsing

Hovedledning er satt til fri luft og beholderledning til bremse-
sylinder. Herved stiger trykket i bremsesylinder raskt til maksi-
malverdien. Bade den automatisk virkende og den direkte virkende
bremse trer i funksjon. Traktor sdvel som tilkoblede vogner av-
bremses.

E) Den direkte virkende bremse 106 ser
Ledningen fra bremsesylinder settes over fdrerbremseventilen til

fri luft. Herved 1loses traktorens bremser uavhengig av toget for-
ovrig.
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F) Fartstilling

Beholderledning i forbindelse med hovedledning gjennom en trang
boring slik at trykket i togets hovedledning holdes konstant pa
5 kg/cm2, Ledningen for direkte virkende bremse er avstengt.

G) Ldse- og ladestilling

Direkte forbindelse mellom beholderledning og hovedledning. Led-
ningen for den direkte virkende bremse er satt til fri luft.

Kjores traktoren alene bdr man fortrinnsvis bruke den direkte
virkende bremsej; altsd foruten "midtstilling" eller "fartstilling"
stillingene "direkte virkende bremse 1&ses" og "direkte virkende
bremse tilsettes".

BESKRIVELSE AV OMPONENTER I TRYKKLUFTANLEGGET

Tomgangsregulator R 118
(Snittegning se Im.15)

Regulatorens oppbygging er i korthet folgende:

Et fjs belastet ventilstempel 4 kan fdres fritt i vertikal ret-
ning i en hylse inne i1 ventilhuset 1. Ventilstemplet er forsynt
med to tetteringer 5 og 6 av oljefast gummi. Det regulerbare
trykket av fjzren 8 presser ventilstemplet ned mot et sete i
hylsen 2 slik at tettering 5 blir liggende an mot dette.

Luftens gjennomlopsretning er angitt med en pil pd husets ytter-
side.

Den gjennom regulatorens innlopsstusstilfdrte luft 1ofter ventil-
stemplet 1 det Oyeblikk fjzrens trykk overvinnes. I det Oyeblikk
dette skjer, far lufttrykket h e 1 e ventilstempelflaten &
virke p&, hvilket bevirker at ventilstemplet kastes oppover og
tetteringen 6 presses mot setet i hylsen 9.

Hylsen 2 er satt inn i ventilhuset med en viss klaring. Denne
klaringe¢ = sammen med ventilstempelklaringen, slipper na luften
fram til ringrommet rundt det Overste ventilsete og til regula-
torens utlopsstuss.

Kompres: ren er né koplet pad tomgang og fortsetter & g& slik inn-
til hovedbeholdertrykket har nddd det foreskrevne minimum. NAT
dette skijer, overvinner ventilfjaren lufttrykket og ventilstemplet
trykkes ed mot det nederste sete.

Trykkluften i1 tomgangsventilens stempelkammer (se senere) tdmmes
gJennom utluftingsboring i tomgangsregulatorens reguleringsskrue
12 og dennes beskyttelseshette 15, hvorved kompressoren igjen
leverer luft til hovedbeholderen.
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Innsti ling av tomgangsregulatorens reguleringsgrenser foregdr
sliks

Trykk for innsjaltingeg av kompressor reguleres ved
forskruning av hylsen 9. En utskruing av hylsen forhdyer inn-
sjaltingstrykke 3 en innskrueing av hylsen vil ha motsatt virk-
ning.

Trykk for utsjalting av kompressor reguleres ved
forskruing av reguleringsskrue. Alt etter som denne skrues ut-
eller anover minskes, henholdsvis Ckes utsjaltingstrykket.

Ved innregulering av innsjaltingstrykk etter at utsjaltingstrykk
er innregulert, md& reguleringsskruen 12 fastholdes for ikke &
Odelegge den allerede utfdrte regulering.

Luftfi teret foran tomgangsregulatoren md renses med minst 4
ukers mellomrom. Dette gjelder ogsd stovsamler 1 tomgangsregula-
torens bunn (tettet ved plugg 17) og stovsamler (pos 50 tegning
29626) under tomgangsventilen. I vinterminedene bor ettersynet
utfores oftere alt etter som forholdene for en tilfrysing av
eventuelt kondensvann er tilstede.

Den hyppigst opptredende driftsfeil ved tomgangsregulatoren, en
vedvarende blasing gjennom friluftsboringen i regulatorspindelens
beskyttelseshette, har sin arsak i utette ventilseter eller be-
skadiget pakning 10 for pakkboksen 11,

Tomgangsventil?V 3e
(Snittegning se Im. %)

I ovre del av tomgangsventilens ventilhus er det lagret en fjzr-
beladtet ventil 12. Denne regulercer forbindelsen mellom tomgangs-
ventilens Overs e og midterste kammer. I tomgangsventilens neder-
ste kammer, stempelkammeret, beveger det seg et styrestempel 2
som er forsynt med en lzrmansjett 5. Ved lufttrykk under stemplet
lofter dette ventilen 12 fra sitt sete. I sin Overste stilling
tetter stemplet mot tomgangsventilens midterste kammer ved pak-
ningen 3. Nar stempelkammeret tommes for luft (over utluftings-
boring i tomgangsregulator) vil ventilfjzren 13 presse stemplet
ned i utgangsstilling, samtidig som den stenger forbindelsen
mellom tomgangsventilens Overste og midterste kammer.

Noe spesielt tilsyn under den daglige drift trenger tomgangsven-
tilen ikke.

Slipper det luf gjennom tomgangsventilens utldpsapning uten at
tomgangsregulatoren har sjaltet kompressoren pé& tomgang har dette
sin &rsak i at ventilen 12 har hengt seg opp eller at dennes
tetteflater er beskadiget.

Unnlater tomgangsventilen & sette kompressoren til fri luft selv
om tomgangsregulatoren slipper luft til undersiden av stempel 2
skyldes dette ¢ Ilermansjetten 5 er ddelagt. (Det hores da tyde-
lig "blasing" gjennom utluftingsboringen i tomgangsventilens
nederste kammer) .
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Ledningstrykkregulator Vsl 2
(Snittegning se Im.17)

Traktoren er utstyrt med 2 regulatorer av denne type. Denne regu-
lator har samme oppbygging og virkemate som den ved damp- og
elektriske lokomotiv nyttede ledningstrykkregulator for den auto-
matiske forerbremseventil,

Forerbremseventil S t. 60

For beskrivelse av denne vises i1 sin helhet til Hst.trykk 705,

PASS AV TRYKKLUFTUTSTYRET

Bade for traktoren tas i bruk og ndr den settes bort skal det
foretas utblédsing av hovedledning ved vekselvis &pning av trak-
torens koplingskraner. Vannutskilleren 28 og hovedbeholderen 15
(tegning B-35032) skal tappes for eventuelt kondensvann.

Denne tappingen ma foregd f © r  systemet er fylt, henholdsvis
etter at systemet er tomt for luft.

MERK./! Al1le uregelmessigheter v e d
trykkluftsystemedt s kal
s traks meldes t il rette v e d-
kommende o g utbedres.

TRANSPORTERING AV TRAKTOREN oS0M UVIRKSOM I LUFTBREMSET TOG
(Se trykk 422)

Transporteres traktoren uvirksom 1 luftbremset tog, skal fOrer-
bremseventilens h&ndtak settes i1 10se- og ladestilling og kranene
2 og 22 (tegning B-29626) stenges. Det skal kontrolleres at disse
kranene apnes for traktoren igjen tas i bruk.

P Ty p—

NOEN BEMERKNINGER VEDRORENDE TRAKTORENS BREMSESTELL
(kfr. tegning B-29613)

I bremsestellet er innbygd en bremseetterstiller type KV2-350 som
del av et bremsestag. Bremseetterstilleren er av enkeltvirkende
type, dvs. at den bare kan forkorte stempelslaget, og er beregnet
pa & ta inn slitasjen p& bremseklosser og hjulringer.

Traktorens regulerbare akselavstand er forutsatt & etterstille for
hand. Denne etterstilling er anordnet i bremsestagets ene ende

ved bremsebom og blir & bruke i de tilfeller hvor akselavstanden
Okes og bremseetterstilleren ikke kan skrues langt nok ut.
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Ved innregulering av bremseetterstiller etter pasetting av nye
bremseklosser, mad ikke avstanden mellom etterstillerens beskyttel-
sesror og madleriss underskride 140 mm.

Bremseetterstilleren revideres samtidig med trykkluftbremseutsty-
ret (jfr. Trykk nr. 706 XIA og XII3).

Normalslag for bremsesylinder er 60 mm,

BESKRIVELSE AV DET ELEKTRISKT ANLEGG PA REVISJONSTRAKTORENE
TYPE Skd.217a (nr., 107 - 111)

Koblingsskjema: E 38471
Montasjeskjema: E LoLok
Rorforlegningsskjema: E L0423

Angéende montasjeskjema kan bemerkes at de pa skjemaet angitte
kabelbunter svarer til hvert sitt ror som er inntegnet pa rorfor-
legningsskjemaet.

Stromforsyningen skjer fra et 150 Amp. timers
batteri (pos. 13) bestadende av 2 celler. Batteriet er plassert
1 traktorens bakre kasse.

De forskjellige stromkretser ti betjening og lys er etter hoved-
sikringen (pos 11) sikret separat med automatsikringer (pos. 5).

Ladning

Til ladning av batteriet er det pa dieselmotoren montert en CAV-
dynamo (pos. 8). Tilhdrende spenningsregulator (pos. 9) er plas-
sert pa bakvegg i forerhus.

Dynamoen blir drevet ved hjelp av remdrift fra dieselmotorens for-
ende. Spg.regulatoren sorger for automatisk til- og frakobling
av dynamoen pa nettet.

Dynamoen blir f.eks. ved et for lavt turtall (mindre enn 550
omdr.) frakoblet av spenningsregulatoren for & unngd at batteriet
lades ut over dynamoen.

For kontroll av ladningen er det i forerbordet plassert en varsel-
lampe (pos. 15) som lyser nér batteriet blir ladet av dynamoen.

Hovedbryter (pos. 12) for batteri med hvilken man kan
koble inn og ut hele det elektriske anlegget, er plassert i ska-
pet pa venstre side av handbrekket i forerrommet.
Hovedbryteren s k al all¢tid kobles
ut néar traktoren er ute a v dr i f t.
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Start
Til start av dieselmotoren nyttes en startmotor (pos. 7) type CAV,

Manoverstromkrets: atteri + - 31 - pos. 12 - 29 - pos.11 - 27
~ pos. 5 - 25 - pos. 6 - 24 - startrele.

Ved innslag av startreleet som er innebygd i startmotoren, blir
motorens stromkrets: 29 - kontaktor pd startrele - motor - 30
pos. 12 - 32 - batteri s+

Motor-smodreoljetrykk

For kontroll av dieselmotorens smoreoljetrykk er det i manometer-
ledningen innsatt en oljetrykkbryter (type BBC) (pos. 21) som
tenner og slukker en varsellampe i forerbordet. Bryteren kobler
ved stigende trykk inn ved 2 _a to, og lampen lyser. Ved synkende
trykk kobles bryteren ut ved 1,5 a to, og lampen slukker.

Stromkrets: Pos, 12 - 29 - pos., 11 - 27 - pos., 5 - 23 - Kontroll-
lampe - pos. 15 - 22 - pos. 21 - 28,

Kjoring ma ikke finne sted for oljetrykkvarsellampen lyser.
Kjoreretning

P& hver ende av vendedrevstemplet er pasatt en varselkontakt
(pos. 27) som danner kontakt til hver sin lampe i fOrerbordet for
angivelse av kjoreretningen.

Stromkrets: 27 - pos. 27 - pos, 28 - 7 (8) - pos, 15 - 28,

Ved siden av hver lampe sitter en kontrollknapp (pos. 28). Disse
kan nyttes som kontroll om hvorvidt vendedrevet ikke ligger 1
stilling eller om lampen er defekt. Om vendedrevet ikke har gdtt i

stilling, vil varsellampen lyse nar man trykker p& kna pen.
Hvis lampen ikke lyser nar man trykker inn knappen, er lampen
defekt,

Belysning

Av lysutstyr finnes for hver kjoreretning:

2 stk. lyskastere, 24 V 50 W (pos. 1).

2 n sluttsignallamper, 24 V 25 W (pos. 2).
T " gronn ekstratogsignallampe, 24 V 25 W (pos. 3).
1o rod " s, 24 V 25 W (pos. ).

Dessuten finnes:

1 stk. lampe i fOrerrom, 24 V 25 W (pos. 18).
n

3 stikkontakter for handlampe (pos. 20).
1o instrumentlampe (sofitten) (pos. 19).
2 " lamper under forerhus (pos. 52).

Brytere for de respektive lamper er plassert i forerbordet.
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Hastighets- og omdreiningm&8lere

Stromkretsen til hastighetsmdleren og omdreiningsmdleren er ad-
skilt fra det Ovrige anlegg.

Hver mller har sin vekselstromsgenerator av fabrikat Inka-Teknik
type TA.5.W. Oversetnings 1 : 1,

Hastighetsgeneratoren (pos 24%) er plassert p& siden av vendedrev-
kassen. Instrumentet har omsetningen: 1670/80 (1670 omdr. pa
generatoren svarer til 80 km/time pd instrumentet).

Instrumentet (pos. 25) er sammen med regulermotstanden (pos.26)
plassert i forerbord.

Stromkrets: Pos. 2% - 5 - pos., 26 - 4 - pos, 25 - 6 ~ pos. 24.

Omdreiningsgeneratoren (pos. 22) er plassert i bakre ende av smo-
reoljepumpen, mens instrumentet (pos. 23) og reguleringsmotstan-
den (pos. 26) er plassert i fdrerbord.

Instrumentet har omsetningen 1000/2000 (1000 omdr. p8 generatoren
svarer til 2000 omdr. pad instrumentet).

Stromkrets: Pos. 22 - 2 - pos. 26 - 1 - pos, 23 - 3 - pos. 22,
Timeteller

I forerbord er det plassert en timeteller (pos. 50). Denne er i
funksjon nir dieselmotoren gir og betjenes via oljetrykkbryter

(pos. 51) som er plassert i oljetrykkledningen (for Manometer)

under forerbord.

Stromkrets: 31 - pos, 12 - 29 - pos, 11 = 27 - pos. § - 23 h -
pos 51 - 80 - pos. 50-28 h.

Oppvarminegeg o g ventilasjonsanlegg
Tegning Mvg.2508, E 42913 og Md.skisse 223k,

For oppvarming av traktoren er det montert et Webasto-varmeanlegg
1 henhold til tegning Mvg.2508. Den elektriske kobling framgdr av
tegning E 42913 med uttak fra sikring pos. 11 (tegn. E 38471).
Apparatet er av modell HL 6502.33.01, hvis oppbygging framgir av
Md.skisse 223k,

De 1 beskrivelsen nevnte pos.nr,., og ledningsnummer refererer seg
til koblingsskjemaet E-42913,

Webasto-apparatets oljebrenner blir tilfdrt brennstoff gjennom
egen ledning fra samme tank som dieselmotor og hydraulisk veksel.
Pa tilfdrselsroret er det anordnet en kran ved tanken, et filter
type GF-61 og en magnetventil (pos. 11) ved apparatet.

Nar anlegget skal settes i drift, vris betjeningsbryteren (pos. 1)
som er plassert i fOrerbordet, til stilling "Start", og glidde-
pluggen (pos. 8) far strom og oppvarmes.
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Glodepluggens stromkrets "a"

Batteri + - pos. 17 - 27 - pos. 1 - (kontakt 2-1) - 61 -
pos. 6 - 62-pos,15-pos. 13 = pOs. 8 -~ pos. 13 = pos., 15 -
28 - Batteri % .

Gul varsellampe (pos. 4), plassert i forerborde lyser ndr gldd-
ingen gar normalt og glddepluggen er i orden.

Lampen er parallellkoblet glodemotstanden pos. 6.

Betjeningsbryteren gir automatisk fra stilling "Start" til stil=
ling "1" pd ca. 2 min. Etter 30 - 40 sek. gar kontakt 4-3 inn og
kobler inn motor og magnetventil for brennstoff pos. 11,

Motorens stromkrets "b":

Batteri + - pos. 16 - 57 - pos. 1 - (kontakt 4-3-10-8-6-5)
- 59 - pos., 14 - pos. 12 - motor - pos, 12 - pos., 14 -
28 3 .

Magnetventilens stromkrets "C":

Pos, 16 - 57 - pos, 1 (kontakt 4-3-10-9) - 66 - pos. 15 -
pos. 13 - pos., 11 - pos. 13 - pos, 15 - 28 s,

Forstovet olje slynges n& pd glddepluggen som antenner denne, og
forbrenningen er i gang.

Rokgasstermostaten (pos. 9) gir p.g.a. ten eraturstigningen nd inn.
Over den seriekoblede overhetertermostat (pos. J) fir magnet-
spolen for kontaktor (pos. 3) spenning og kobler inn.

Kontaktorens stromkrets "d':
Pos., 16 - 57 - Pos. 1 - (kontakt 4-3) - 58 - pos, 15 -
pos. 13 - pos., 9 - pos. 10 -~ pos. 13 = pos, 15 - 64 -
pos. 3 - 28 =,

Kontaktoren etablerer nd en parallellkrets med stromkrets "b" til
motoren.

Motorens stromkrets "e"

Pos. 16 - 57 - pos., 3 - 58 - pos. 1 (kontakt 6-5) - 59 -
pos. 14 - pos. 12 - motor - pos. 12 - pos. 14 - 28 3 .

Som kontroll pd at stromkrets "e" er sluttet, dvs. at forbrenning-
en er kommet i gang, lyser n& den gridnne lampen (pos. 5). Lampen
er plassert i1 fOrerbordet,

Kontrollampens stromkrets “f':

,,,,,,, pos. 3 (spole) - 64 - pos., 3 (kontakt 4-8) - 65 -
pos. 5 - 28 s .,

Etter ca. 2 min. har betjeningsbryter kommet til stilling "™1",
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Stromkrets "b" til motoren blir derved brutt (pos. 1 - kontakt
4-3) , men motoren har fremdeles forbindelse over stromkrets "e'",

Kretsen "a" til glddepluggen (pos. 8) blir ogsd brutt.

Hvis oljen av en eller annen grunn ikke skulle vare antent, vil
kontaktor (pos. 3) 1l e g& inn og motoren stopper idet betjenings-
bryter gar i stilling "1", og starten md gjentas.

Den brennende olje/luft-blandingen fores mot veggene i brennkam-
meret og varmeveksleren. Fri.kluften som stryker forbi yttersiden
av disse veggene blir dermed oppvarmet. Alle de deler og vegger
i anlegget som blir direkte berdrt av varmen er av varmebestandige

materialer.

Friskluften fores av egen vifte gjennom anlegget, adskilt fra
forbrenningsluften som ogsd fores inn ved egen vifte. Friskluften
ledes gjennom kanaler inn i fdrerhuset, enten som varmluft hvis
oljebrenneren er innkoblet, - eller i motsatt fall som kald venti-

lasjonsluft.
Hvis vanlig varmeytelse skal reduseres, vris bryteren pd "3",

Det som oppnéds herved er at motoren kjores med redusert hastighet
og frisklufttilforselen minskes.

Nar anlegget skal stc pes settes bryteren pd "O",

Kretsen "C" til magnetventilen (pos. 11) blir brutt og oljetil-
forselen stopper.

Motoren vil imidlertid g& p& fullt inntil forbrenningskammerne
blir avkjolt s& mye at rdkgaisstermostaten (pos. 9) bryter kretsen
til kontaktoren (pos. 3) som igjen bryter kretsen til motoren og
anlegget stopper.

Avk jolingen av brennerapparatet tar 1 - 2 min.

Nar anlegget bare skal brukes for tilfdrsel av friskluft, kan hele
forbrenningsaggregatet kobles ut., Ved slik utkobling virker frisk-

luftviften aleme,. Detie-foregir ved at bryteren i férerbordbt-
vris direkte til -"VENTILASJON'.

Motoren kobles inn,
Motorens stromkrets "g":

Pos, 16 - 57 - pos. 1 (kontakt 4-12-11-5) - 59 - pos. 1h4-
pos. 12 - motor - pos. 12 - pos. 14 - 28 & .

Samtidig far magnetkoblingen strom over betjeningsbryterens kon-
takter 14-13 og kobler mekanisk u t oljepumpe og vifte for
forbrenningsluft.

Ved et oljeforbruk pd ca., 1 liter/time er varmeytelsen 6500 kcal./
time. Motoren som er p& 90 watt tilfdrer forerhuset ca 300 m3

friskluft pr. time ved hjelp av viften.
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Apparatet md i fyrinesperioden gjennombldses med trykkluft med
jevne mellomrom., Se ilsynsskjema. Ved kontinuerlig kjoring pa
halv fart md gjennombldsingen skje oftere. Stopp aldri apparatet
pa halv fart, for da okes sotdannelsen. Glodepluggen renses
samtidig med gjennomblisingen.

For & oppnéd en sikker drift md apparatet tas ut, renses og etter-
ses en gang om aret (mellom hver fyringsperiode).

EKSTRA UTSTYR PAMONTERT TRAKTOREN

For ladning av batteriet pd tilhdrende revisjonsvogn er det opp-
satt en dynamo (pos. 29) CAV type D 8 C 19 pa traktoren (kfr.
tegn. B-35044),

TilhOrende spenningsregulator (pos. 30) CAV type 37 -F1 er plas-
sert 1 forerrommet pad undersiden av traktorens egen spennings-
regulator,

Ladningen skjer via stikkontaktene pos, 31 som er plassert ut-
vendig en 1 hver ende av traktoren.

Ladevarsellampen er plassert i forerbordet pé& traktoren og virka-
maten er den samme som for traktorens.

For varsel fra arbeidsleder p& revisjonsvognen er det plassert
en lampe i1 fOrerbordet samt en ringeklokke under fdrerbordet.
Disse virker parallelt og betjenes fra revisjonsvognens strom-
nett via stikkontaktene pos. 33.

Til oppvarming av motorkjdlevannet er det montert en varmekolbe
pd 2000 W, 220 volt med tilhSrende termostat. Denne tilkobles
vanlig lysnett (220 V) n&r traktoren ikke er i drift.

Nar det gjelder ekstra utstyr i forbindelse med diverse miler-
og Jjusteringsutstyr henvises til tegning Mvg.182.
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Indre brémseb&nd
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lste operasjon.

Det brukes en jigg med diameter D 1ik trommeldiameteren. Jig-
gen sentreres i bakkskiven, som vist pd skissen. Det legges
inn en distansering og bremsebAndene settes inn p& jiggen med
det indre bremsebindet narmest distanseringen.

Bremsebéﬁdene sldes inn mot distanseringen for & sikre at bAn-
dene stlr rett pad aksen.

Bremsebelegget avdreies sd nar inntil ringen som mulig.
2den operasjon.

Bremsebdndene tas av og distanseringen fjernes. Bremseb&ndene
Snues. og settes inn pA jiggen pA samme mite som nevnt under 1.
Bremsebelegget avdreies til samme diameter som under 1,

YW~

Dreinin sin av_bremsebele

SCG's tegning SK 4991,
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85 84 8 8

80

79 78

77

Denne fig. er av girkasse SE4 men

anordningen av smaoreoljepumpene er den

. som _hlir omtalt

s_amme sSom For

Pump Gear Driven.
Bearing.

Qil Seal (Input).

Bearing Sleeve (Front Cover).
Qil Seal Housing (Input).
Input Nut Washer. .
Input Nut.

Split Pin.

Bracket for Oil Muff.
Front Cover.

Banjo Bolt.

Banjo Union.

Spring Washer.

Nut.

Spring Washer.

Nu

t.
.Top Speed Cylinder Liner.

18.
19.

Seal for Clutch Piston.

Top Speed Piston Spring.

Top Speed Piston.

Clutch Thrust Ring Button.

Nut.

Spring Washer.

Top Speed Air Cylinder Cover Plate.
Gasket.

Cone Headed Screw.

Inspection Cover Assembly.

Clutch Return Spring.

Clutch Actuation Member Assembly.
Input Shaft Assembly.

3rd Speed Brake Drum Assembly.
3rd Speed Train Assembly.
Bush—3rd Speed Planet Carrier.
Bush—3rd Speed Annulus.

SECTION THROUGH GEARBOX.

2nd Speed Train Assembly.
{st Speed Train Assembly.
Gearcase.

Internal Brake Band.
External Brake Band.
Bearing.

Spring Washer.

Nut.

Bearing.

Spring Washer.

Nut.

Qil Thrower.

Oil Seal Housing.

Output Shaft Locknut Washer.
Output Shaft Key.

Output Shaft Washer.
Output Shaft Nut.

LIST No. 5742—5743.

52.
53.
54.
55.
56.
57.
58,
59.

60.

61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.

i

Output Shaft Split Pin.
Qil Pump Washer (Rear).
Qil Pump Eccentric (Rear).
Qil Pump Washer.

Oil Seal (Output).

Driven Shaft Locknut.
Bush 1st Speed Annulus.
Qil Pump Eccentric Key.
Qutput Shaft Bush.

Oil Pump Plunger.

Qit Pump Oscillating Cylinder.

{5t and 2nd Speed Sunwheel.

Qil Pump Valve Body Washer.

Plate for Cylinder Block.
Base Plate.

Oil Pump Valve Body.
3rd Speed Sunwheel.

Vil

Oil Drain Plug.

Oil Drain Plug Washer.

3rd Speed Sunwheel Bush.
2nd Speed Brake Drum Bush.
Clutch Plate (Outer).

Clutch Plate (inner).

Clutch Thrust Ring.

Bearing.

Circlip.

Pump Gear.

Key for Oil Pump.

Qil Pump Cover.

Pump Gear and Driving Shaft,
Oil Pump Briving Gear.

Oil Muft.

Spacing Piece.

Driving Gear Key.

I m.
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girkassens
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——[il filter,

Girkasse, sump.
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Retning av oljestrom.

Skjemg for tannhjulspumpe po inngdende akse/.
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Snitt A-A

Filter for Wilson girkasse
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Snitt A=A

Pilter for Wilson girkasse
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